

Diario de Valencia

Año XV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Miércoles 7 Octubre de 1925

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.910



D. O. M.

EL RVDO. SEÑOR DOCTOR

Don Juan Bta. Vidal Climent

Párroco de la de San Juan y San Vicente, de Valencia
Falleció el día 1.º de Octubre de 1925

R. I. P.

El Montepío del Clero Valentino celebrará solemne funeral en sufragio del alma de tan insigne y benemérito miembro y consejero, mañana día 8 del corriente, en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, a las diez y media de la mañana.

El novenario de Misas con Rosario que se celebra en la parroquial de San Juan y San Vicente, a las ocho de la mañana, desde hoy día 7 y ocho siguientes, es también en sufragio del que fué su dignísimo Párroco.

Los Emmos. y Rvdmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo y Burgos; los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Valencia y Zaragoza y Patriarca electo de las Indias, y muchos señores Obispos, han concedido indulgencias en la forma de costumbre.

A. M. D. G.

DESDE MADRID

Principio de curso

El principio de un nuevo curso es uno de los jalones que de un modo más esencial afectan nuestra existencia. Tanto o más, por lo menos, que el principio de un año.

Ahora que las vacaciones del verano se han hecho ya generalmente indispensables, estableciendo una sofozación de continuidad entre uno y otro curso, reanudar de nuevo las ocupaciones es lo mismo que reanudar los propósitos, reanudar las esperanzas y recomenzar la vida. Prácticamente significa, por eso, mucho más empezar un curso que empezar un año. Parece que la naturaleza se asocia también más al principio del curso que al principio del año, a lo menos se asocia más visiblemente, pues el principio del año apenas se aprecia en el exterior, y el principio del curso, que coincide también con el principio de una estación, o sea con un cambio completo de decoración y de ambiente, penetra sin querer por los ojos y se refleja en el ánimo de una manera fácilmente perceptible.

Es natural que este principio de curso es mucho más visible para los estudiantes que realmente empiezan un curso de su carrera, que para todas las demás personas; pero no deja de ser visible para todos, pues todos suelen empezar un curso de la carrera de su existencia, ya que no de la carrera de su respectiva profesión.

Lo que hace falta es que no empiece el curso sin propósito o sin esperanzas, porque los propósitos son el fundamento de las obras, y las esperanzas deben de ser el fundamento de las realidades. No existe obra completa, o al menos obra sólida y duradera, sin ir precedida de un propósito, como no existe muralla sólida ni pared resistente sin un cimiento que las apoye. El propósito supone el plan, supone los preparativos para hacer la obra, supone la acumulación de los materiales que la misma requiere. Si no existe el propósito, la obra resulta improvisada, sin preparación ninguna, hija del azar o de las circunstancias, y por lo tanto, sin haber podido acoplar para ella los elementos y los materiales necesarios.

Algo por el estilo puede decirse de las realidades que no fueron precedidas de la esperanza; no son ciertamente saboreadas, no encuentran el paladar dispuesto para apreciar todas sus exquisiteces. Es verdad que no siempre el hacer

propósitos supone hacer obras, como no siempre—esto todavía mucho menos que lo otro—el tener esperanzas supone abrazar realidades.

Son muchos los edificios de los que se pone la primera piedra y no se pone ninguna otra; pero es evidente que la primera piedra solemnemente colocada, es siempre un acusador que fuerza a la conciencia a construir el edificio, y que muchos de ellos no se construirían si aquella solemne ceremonia de la primera piedra no atrajera hacia ellos la voluntad y el esfuerzo de muchos.

No renunciemos, pues, a la formación de propósitos por el temor de que éstos no lleguen a convertirse en obras. El propósito es siempre el camino de la obra, y aunque algunas veces nos detengamos en él, sin pasar adelante, como muchos se detienen en la primera piedra sin colocar ninguna otra, aumentamos siempre con el propósito la probabilidad de la obra, y es tan bueno hacer obras, que no debemos nunca regatear las probabilidades de llevarlas a cabo.

Fernando.

Por el triunfo de las armas españolas en Africa

El señor Arzobispo de la diócesis ha publicado la siguiente circular:

«Siendo tan de la gloria de Dios el que invoquemos su protección en nuestras necesidades, aun temporales, y encontrándose nuestra amada Patria comprometida en la guerra de Marruecos, encargamos a los señores Sacerdotes de la diócesis que en todas las Misas, así cantadas como rezadas, añadan la oración «Pro tempore belli», siempre que lo permitan las sagradas Rúbricas.

Asimismo encarecemos a los fieles diocesanos el que se unan de todo corazón a las oraciones de la Iglesia, a fin de alcanzar de Dios Nuestro Señor el triunfo de las armas de nuestra amada Patria, para garantía de una paz firme y duradera.

Valencia, 1.º de Octubre de 1925.
—+ PRUDENCIO, Arzobispo de Valencia.»

Lo mejor

Lo mejor, lo más indicado, lo que se hace imprescindible en la típica fiesta de San Dionisio para los enamorados que son objeto de su reciprocidad, es el clásico tronador y pioleta y dulces y turrones de todas clases.

En este día, el que no tiene novia la encuentra; quien está un tanto político disuelve toda clase de asperezas, y quien no tiene nube que empañe el cielo de su felicidad, afirma aún más su cariño, pues este presente anual es el alimbar, la dulcedumbre del amor.

Una pioleta, un tronador, unos puñados de caramelos, confites, bombones y repostería, son el obsequio más sugestivo que en el día 9 de Octubre se le puede ofrecer a la mujer amada.

No hay resistencia posible ante los tronadores y pioletas de la próxima fiesta de San Dionisio, y más cuando éstos sean adquiridos en la famosa pastelería de «La Pelota».

Una verdad muy grande es cuanto llevo dicho. Si no, visitad el escaparate que don Francisco Llácer, propietario de la célebre pastelería y confitería de «La Pelota», tiene en su establecimiento, y os convenceréis. Un auténtico aeroplano en miniatura evoluciona encantadamente, esparciendo las exquisitas producciones de tan acreditada casa.

¡Enamorados! Los tronadores y pioletas de esta fábrica son los únicos que pueden endulzaros la vida. Visitad la pastelería y confitería «La Pelota» por vuestro beneficio, como una demostración de buen gusto.

H.

Por el alma del Párroco doctor Vidal

Como habrán visto nuestros lectores en la esquelaja que insertamos, mañana dedicará el Montepío del Clero Valentino, en la iglesia de San Juan del Hospital (frente al Milagro), solemnes honras fúnebres al malogrado cuanto benemérito doctor don Juan Bautista Vidal Climent, Párroco de San Juan y San Vicente, que fué uno de los miembros más conspicuos de tan respetable entidad.

También el reverendo señor Cura Arcipreste, con el Clero de Sagunto, han dispuesto celebrar mañana suntuoso funeral en sufragio del que fué dignísimo y celosísimo Párroco de aquella histórica ciudad. La solemneidad fúnebre dará principio a las nueve, y a ella pueden asistir los vecinos de Valencia que lo deseen, saliendo en uno de los primeros trenes de la mañana y regresando a la capital antes de mediodía.

SOUETERS - ABRIGUITOS
Gran fantasía, para señora y niños.
P. PORCHETS, 5 (corsetería)

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

Después de la toma de Axdir.--Las admirables tropas de Sanjurjo.--La misión del peñón de Alhucemas.--La situación militar.--Los efectos de la combinación francoespañola

El triunfo del «Abuelo»

Un legionario, de pura cepa madrileño, criado a la intemperie de las crudas noches de invierno en la Puerta del Sol, y a quien su malaventura se le convirtió en buena al alistarse en el Tercio, llama—en el vocabulario arbitrario de la golferancia cortesana—el «Abuelo» al general Sanjurjo.

«Abuelo» no es sinónimo de «viejo» en ese léxico pintoresco, sino sinónimo de «veterano».

Y este veterano, que es «abuelo» de las tropas; este general Sanjurjo, que en el año 21 iba en pijama a campaña, es el que ha llegado a las puertas de Axdir, al poblado del valle en que Abd-el-Krim había construido un palacete, donde residía, dándose aires de sultán de la república del Rif.

Las vanguardias de Sanjurjo, esas tropas curtidas, que luchan como si en vez de luchar contra hombres lucharan contra lobos, se han descolgado por los barrancos de Amekran, han caído en avalancha sobre la granada del forajido, y huyendo con los cuchillos enchufados en el mauser, han obligado a huir a la fiera y han prendido fuego al cubil.

Beniurriaguél era inexpugnable. El Rif era el avispero. Allí está el gusano, que según frase de Poincaré, hay que quitar de la fruta. Nadie dominó jamás en el Rif desde que el mundo es mundo. Ni los propios sultanes de Marruecos. Ni los banqueros caudillos de harcas dedicadas a vivir del pillaje. Y ese territorio, cerrado a todo intento de civilización, es el que ha abierto España, penetrando en él por la fuerza.

En cuatro jornadas y en 22 días, asaltando montañas, salvando barrancos, el ejército de España ha llegado al corazón del territorio que vive en perenne rebeldía, y allí están los soldados del «Abuelo», que no son sólo vanguardia de una columna, ni vanguardia del ejército de una nación, sino vanguardia de Europa, que abre el paso a la civilización.

Desde las alturas de Amekran, iluminado por el fuerte sol africano, los soldados de Sanjurjo descubrieron el valle. A la desolación del pizarral sucedió el verdor de los huertos, el agua del río Guis, el minarete blanco de la casa del cabecilla.

«Axdir!», fué el clamoreo de las tropas. Y a la vista de Axdir se enardeció el corazón de los guerreros, revivió la ofensa de Abarán, de Afrau, de Monte Arruit, y surgió la fiebre del desquite por el hierro y por el fuego.

El «Abuelo» sonreía satisfecho. Testigo del valor indomable de sus soldados, fieros soldados desposeídos con la muerte, Sanjurjo tuvo una espontaneidad:

«Si no me faltan elementos materiales—pólvora, bombas, elementos de combate—, con esta columna volveré a Melilla por tierra cuando se me ordene.»

Es decir, atravesando Beniurriaguél, llevando el corazón del Rif clavado en las puntas de las bayonetas. Que es como el honor militar exigía.

El peñón de Alhucemas

Acude a la mente, en los instantes actuales, la historia triste de más de 250 años de la isla de Alhucemas, incorporada a la soberanía española con el único fin, jamás logrado, de ejercer influencia en el continente africano.

En tan largo plazo de tiempo, unas veces en paz con los rifeños de la tierra firme y otras en guerra, no siempre mostróse la altivez con los moros que el poderío de España pudo mantener. Fue preciso pasar por mil humillaciones. El 18 de Marzo de 1922 se hicieron desde la costa firme los primeros disparos de cañón, hundiéndose en aquellas aguas el vapor mercante «Juan de Juanes».

Desde entonces, ya más de tres años, los buques no pueden acercarse durante el día a la isla de Alhucemas. El mantenimiento de esta fortaleza, a corta distancia de la costa firme del Rif, tuvo que hacerse durante ese tiempo con grandísimas dificultades, aprovechando la oscuridad de las noches sin luna para hacer el desembarco de las personas y elementos de boca y guerra.

Ahora pueden al fin respirar tranquilos la sufrida guarnición de la isla y el escaso número de moradores civiles de la misma.

Cuando la bandera española ondeó en las alturas de Adrar Sedúm, cesó el asedio de tres años que venía soportando. Las baterías, nidos de ametralladoras y trincheras que a diario venían molestando al peñasco que en 27 de Agosto de 1673 ocupara el príncipe de Monte Sacro, quedaron en poder de las victoriosas tropas españolas, que pasean en triunfo la bandera roja y gualda por las tierras del corazón del Rif, desvaneciendo la leyenda de indomable que se había forjado acerca de la cabila que gozó de la hegemonía de as demas.

El día 2, cuando el sol estaba en todo lo alto, buques, ostentando orgullosamente en el palo mayor la bandera de España, tomaron fondo cerca de la isla, en cuyo momento los vitores de a bordo, de la isla y de la costa, se mezclaron atronando el espacio. Era la revancha de aquella máxima humillación, del doloroso día del rescate de prisioneros, en que no pudo izarse en los barcos la bandera roja y gualda. Había cambiado la decoración; al ronco tronar de los cañones sucedían las hurras de la victoria.

Una pequeña embarcación se separó de uno de los navios, llevando a su bordo al hombre que empuña las riendas de la gobernación del Estado español y dirige la actuación africana, a la que ha hecho entrar por nuevos derroteros.

Al pisar el minúsculo desembarcadero para recorrer el peñón heroico, la honra mayor que la isla ha recibido, habló la pólvora; pero de muy distinta manera: fueron los cohetes que surcaron el espacio en manifestación de júbilo.

El peñón de Alhucemas dejó cumplida al fin su misión, la de conducirnos a la tierra firme, en donde siempre se ha considerado estaba la clave del problema africano. El día 2 de Octubre de 1925, el más memorable para el minúsculo peñasco, cierra un largo período de tiempo que comenzó el 27 de Agosto de 1673. A los dos siglos y medio, durante los cuales se pensó alguna vez en el abandono, y después de vicisitudes mil, ha dado el fruto.

Al fin llegó el día en que se dominó la tierra firme, durante siglos contemplada de cerca sin poder pisarla, suplicio semejante al de Tántalo.

La pequeña roca, insegura en sus cimientos, conservada a fuerza de sacrificios y heroicidades, cumplió su misión.

La situación militar

después de la toma de Axdir

Ya está ocupada toda la parte Oeste de la bahía de Alhucemas, con un «shinterland» suficiente para que la costa esté segura y que se puedan efectuar con toda tranquilidad las operaciones de desembarco de víveres y material necesario para la organización del campo atrincherado que servirá de base a la acción militar y política futura.

En el centro de la bahía, entre las desembocaduras del Neckor y del Guis, se extienden hasta algunos kilómetros de profundidad huertas que están bajo el fuego de los cañones y ametralladoras españolas. La conquista de estas riquísimas tierras no será muy difícil, y entre otras ventajas, tendrá la de ofrecer al ejército agua abundante, frutas y legumbres.

La bahía está cerrada al Este por el promontorio que termina en el Cabo Quilates. Este pertenece ya a la tribu de Tensaman, donde hay pruebas seguras de que el prestigio de Abd-el-Krim ha disminuido considerablemente durante las últimas semanas.

Desde Cabo Quilates a Sidi Dris, situado en la desembocadura del Amekran, hay unos quince kilómetros de costa, y de Sidi Dris a Afrau la distancia en línea recta es de diez kilómetros.

Alhucemas no parece ser una empresa que ofrezca muchas más dificultades que la realizada en el mes de Septiembre para llegar a Axdir, sobre todo si, como hay buenos indicios de ello, las tribus de Tensaman y Beni Ulixech están propicias a facilitar un avance. Los avances preparados por la labor política suelen ser, naturalmente, más lentos que los avances a viva fuerza. Es probable que después de la victoria que se acaba de conseguir haya un período de calma, que no se deberá interpretar como de inactividad.

Los detalles de la maniobra realizada por las tropas francesas al Norte de Kifane demuestran que de este lado también flaquean los aliados de Abd-el-Krim. Los benibuyahí, que se habían sometido anteriormente, no han ofrecido ninguna resistencia; los metalzas, que manifestaban desde hace unos días deseos pacíficos, han abandonado al primer empuje las posiciones donde les habían instalado los jefes rifeños; en fin: los gueznaías, al parecer irreducible, han huido delante del bombardeo.

Las vanguardias francesas se encuentran en unas alturas desde donde divisan el saliente de Tizzi Assa y el campamento de Azib, de Midar. Sigue la masa de caballería, cuyo efectivo es de una división, esperando la orden de avanzar.

En el combate del 30 murieron el jefe de la harca y gran número de caides

Los confidentes comienzan a dar noticias del efecto producido en el campo por nuestros últimos avances. Dicen que las bajas fueron numerosas, teniendo 300 muertos la fracción de Ait Kamara, 50 la de Jadifa y pocas más o menos las demás fracciones de Beniurriaguél. Casi todos los muertos quedaron abandonados, dedicándose por la noche las mujeres a retirarlos.

Murió el jefe que mandaba toda la harca rebelde que intentaba oponerse a nuestro avance, y casi todos los caides de ciento y de veinticinco hombres.

El número de heridos es considerable, no habiendo posibilidad de fijar la cifra, porque la mayor parte de ellos han sido evacuados a sus respectivas cabilas.

La casamata de Abd-el-Krim

En las correrías hechas por nuestros soldados y harqueños amigos, por las casas del poblado de Axdir, en las que han recogido cerámicas indígenas y multitud de objetos morunos, han descubierto un lugar en que se refugiaba Abd-el-Krim, no bien aparecían por Quilates nuestras escuadrillas de aviación.

Abd-el-Krim se había hecho construir un refugio seguro, una verdadera casamata, a prueba de los más potentes explosivos. Una excavación, tenía su cubierta construída por dos capas de tablones de canto; sobre ellas, grava; nuevas capas de tablones y rollizos, horraigón y tierra; en total, más de dos metros de espesor. La dirección de los trabajos para la construcción de tan fuerte blindaje es indudable que estuvo a cargo de un europeo, persona entendida y técnico en la materia.

La columna Goded se apodera de seis cañones

Para las operaciones llevadas a cabo en los días 30 de Septiembre y 1 y 2 del corriente, se agregaron a la columna Goded, compuesta de la harca Varela, mechalla número 2, regulares de Melilla y segunda bandera del Tercio, el grupo de Regulares de Tetuán, que formaba parte de la columna Saro, y el batallón del regimiento de Melilla.

La columna empleó la maniobra de envolvimiento, que tan excelentes resultados dió el día 23, al ocupar Morro Nuevo, y harca y mechalla cortaron la retirada al enemigo, cogiéndole tres cañones, ametralladoras y fusiles. En la madrugada del día 2, la harca y mechalla, que habían pernoctado en las avanzadas, tomaron por sorpresa la Rocosa, apoderándose de dos cañones y abundante material de municiones. Desde allí la columna Goded se desbottó por los poblados de Axdir y Suani, razzando las casas. Como guía iba el teniente Civantos, que

Géneros de punto Gran Fábrica

Producción diaria: 85 docenas

Esta fábrica liquida todos los saldos hechos durante este año, de hoy al 15, a precios baratísimos. Tórreras señora, 2'50. Camisetas caballero, 3'50 en adelante.

Mateo Martí Tormo, de Montaverner

Despacho y venta: Embaixador Vich, 2 (frente Llopis Capella)

durante año y medio estuvo prisionero en aquellos lugares. Además de viveres, máquinas de coser, rollos, etc., se apoderaron nuestros soldados de tres cañones que tenían ocultos los rifeños.

Cómo los franceses ocuparon el macizo de Saf.—La intervención de las tropas españolas

Larache.—Se ha realizado la operación combinada con las fuerzas francesas para que éstas ocuparan el macizo de Saf, avanzando más así su línea aguas arriba del río Lucus y buscando el contacto con nuestra posición de Gorra.

Saf está al Sur de ésta, exactamente en el cruce de la línea de fuerzas españolas y la línea de frontera con la zona francesa, y a algunos kilómetros al Norte de la posición francesa de Zeituna, y aproximadamente a igual distancia de Aicazarquivir y Wazzan.

Las tropas españolas, bajo el mando directo del general Riquelme, formaban tres grupos.

El primero, mandado por el coronel Boloix, estaba compuesto por los batallones de Barcelona, Alfonso XII y Valencia, el escuadrón de Taxdir, ametralladoras, dos baterías de montaña, otra ligera, otra de obuses, dos tabores de Regulares de Larache y un escuadrón de Regulares.

El segundo grupo, al mando del teniente coronel Asensio, integraban fuerzas de las mejallas, de las jarcas y de los mejajines.

El tercer grupo se situó en las posiciones próximas a la retaguardia, en la carretera de Tefer, dispuesto a atender a las eventualidades del frente enemigo.

La columna Boloix vivaqueó en las proximidades de Dar Maizo, y la de Asensio, en Ain Hayel. Nuestras fuerzas tenían como misión batir al enemigo en el bosque, al pie del macizo de Saf y en las pendientes del mismo, evitando que el enemigo se pudiera correr por este lado al ser atacado por los franceses.

La columna Boloix desplegó teniendo el flanco izquierdo en las proximidades de Dar Maizo, extendiéndose en dirección al bloque Berro Hadi y apoyando el flanco derecho a unos 500 metros de este bloque.

El teniente coronel Asensio, con dos «mias» de la jarca, al mando del capitán Bermejo, y con los mejajines a pie y a caballo de Ahl Sherif, se situó delante de la jarca, apoyando la derecha en la misma. A continuación estaban los mejajines de Alcázar, al mando del capitán García, y el tabor de caballería de la mejalla, mandado por el capitán Botella.

Nuestro fuego dió principio a las seis de la mañana, tirándose sobre las pendientes de Saf. A las siete se hizo el tiro contra el poblado, y después se siguió disparando contra los demás poblados rebeldes.

También disparó la posición de Gorra e intervino la aviación.

El enemigo, apostado en las huertas de Saf, escapó a las alturas al oír los primeros disparos.

La columna francesa del coronel Caudeau, concentrada en Zeituna, comenzó la operación con una preparación artillera y efectuó seguidamente el avance, coronando la posición de Saf. El aduar fué incendiado.

La cooperación de nuestras tropas hizo que los franceses tuvieran escasas bajas. Nosotros no sufrimos ninguna.

En el frente francés

Fez.—En los últimos combates se han ensayado sobre el terreno unos tanques de infantería o carros de asalto de nuevo modelo, de marcha silenciosa, provistos de ametralladoras o cañones.

Igualmente se ha ensayado un modelo nuevo de fusil ametrallador de escaso peso, dando ambos ensayos el resultado más satisfactorio.

La toma de Axdir por los españoles ha causado enorme sensación entre los indígenas.

Circula el rumor de que las tribus yebalás, con su jefe, el famoso Jerir, tienen la intención de abandonar la lucha, lo que pondría a Abd-el-Krim y sus partidarios incondicionales en situación bastante crítica.

Los benigorfet, de la zona española, y los mtalza y gueznaja, de la zona francesa, están alejándose cada día más de la causa de Abd-el-Krim, buscando constantemente la ocasión de abandonarle.

La posición francesa de Zituna ha dispersado a un grupo enemigo que intentaba atacar un puesto vecino.

La aviación sigue bombardeando copiosamente las concentraciones enemigas, particularmente en el territorio de los senalijas, dispersando los grupos que encuentra.

Se ha efectuado una operación en la región de Teroual, con el fin de dispersar algunas concentraciones rifeñas.

El enemigo tuvo bastantes muertos y heridos, capturando los indígenas adictos tres prisioneros.

Han hecho acto de sumisión cuatro familias de la fracción de los Meziat, y una de los Uled-Bughina, que participaron en el movimiento de disidencia.

Como resultado de otra operación llevada a cabo con el fin de llevar más al Norte nuestro centro de resistencia, han sido ocupadas las posiciones de Bab Mizab, a cuatro kilómetros al Norte de Bab Taza y Djenine Medjbeur, a dos kilómetros al Oeste del antiguo puesto de Bu Halima.

En la región del alto Guizert, las harcas adictas han llegado hasta Tizzi Ouzli, a 26 kilómetros al Norte de Kiffane, sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

Un gran número de familias de la tribu de los guezais ha solicitado someterse.

En la región del alto Guizert, las harcas adictas han llegado hasta Tizzi Ouzli, a 26 kilómetros al Norte de Kiffane, sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

Un gran número de familias de la tribu de los guezais ha solicitado someterse.

En la región del alto Guizert, las harcas adictas han llegado hasta Tizzi Ouzli, a 26 kilómetros al Norte de Kiffane, sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

Un gran número de familias de la tribu de los guezais ha solicitado someterse.

En la región del alto Guizert, las harcas adictas han llegado hasta Tizzi Ouzli, a 26 kilómetros al Norte de Kiffane, sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

Un gran número de familias de la tribu de los guezais ha solicitado someterse.

En la región del alto Guizert, las harcas adictas han llegado hasta Tizzi Ouzli, a 26 kilómetros al Norte de Kiffane, sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

Un gran número de familias de la tribu de los guezais ha solicitado someterse.

En la región del alto Guizert, las harcas adictas han llegado hasta Tizzi Ouzli, a 26 kilómetros al Norte de Kiffane, sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

Un gran número de familias de la tribu de los guezais ha solicitado someterse.

En la región del alto Guizert, las harcas adictas han llegado hasta Tizzi Ouzli, a 26 kilómetros al Norte de Kiffane, sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

LA SEÑORA Doña María Cruz Pérez DE PRIETO Que descansó en el Señor el día 8 de Octubre de 1923 R. I. P. Su esposo, hijas, hijos políticos, nietos y hermanos políticos, suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. A. M. D. G.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA D.ª Desamparados Ferrer Bartual Que falleció el día 7 de Marzo R. I. P. Sus alligidos hijos, hijos políticos, nietos, hermana política y demás parientes, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. A. M. D. G.

En el sector del centro, el papel desempeñado por nuestra aviación ha sido muy importante. Las noticias llegadas a Fez sobre el sector Este son excelentes. Los Branes continúan su sumisión. Ayer capitularon cerca de 200 familias.

En el sector de Kifane, nuestros partidarios, aprovechándose de sus éxitos, alcanzaron al terminar el día el djebel de Nador, a 22 kilómetros al Norte de Kifane, y el grueso de nuestra columna continuó avanzando en el valle de Chajaja, llegando a 16 kilómetros de Kifane.

En la región de Ghez Aia, los disidentes muestran una actitud pacífica.

Otro destacamento avanzó por el valle de Uizet, encontrándose ayer a 18 kilómetros al Noroeste de Kifane.

Un comentario de "Daily News" por la toma de Axdir

Londres.—El «Daily News», comentando la toma de Axdir por las tropas españolas, dice que esta operación constituye una brillante victoria, más importante aún en el orden moral que en el estratégico.

«De todos modos—añade este diario—es evidente que Abd-el-Krim no abandonó Axdir de muy buen grado, como pretenden ciertos corresponsales extranjeros.»

Lista de héroes

En una orden general se cita como distinguido al comandante de Infantería don José Varela Iglesias,

anterior en la zona de Larache, evidenciando siempre sus extraordinarios méritos al frente de su batería.

La cueva de Tara-Mara Nuestras fuerzas hallaron al pie de la nueva posición de Tara Mara una cueva cuya entrada estaba cubierta de palmitos. Tiene más de cien metros de extensión, atravesando el monte. En el interior encontraron centenares de cartuchos «Arbaia» y cacharros de cerámica. La cueva, perfectamente construida, servía a los rebeldes para refugio durante los bombardeos de la aviación. Los ingenieros elogian la construcción de la misma, asegurando que en las citadas obras intervinieron manos europeas.

En la posición de Tara Mara los rebeldes tenían emplazadas dos piezas de artillería que dominaban los Peñones. Los cañones hallábanse instalados sobre superficies de asfalto ligeramente inclinadas hacia la cueva, donde los ocultaban. Las piezas, después de disparar escondíanse por sí solas, por efecto del retroceso.

En el mismo lugar halláronse 130 granadas rompedoras, modelo francés del año 1923. Estos cañones disparaban contra Cebedilla por tiro indirecto. El total de proyectiles de cañón cogidos por nuestras fuerzas suman más de dos mil.

Ocho ametralladoras fueron encontradas colocadas en dirección a la playa de Suani, por donde el enemigo esperaba el desembarco, tratando después de cambiar el emplazamiento.

La casa oficina de Adrar-Seddun

En la posición de Adrar Seddun se encuentra la casa donde los rebeldes tenían la oficina. La ocupa actualmente el cuartel general de la columna que manda el coronel Félix de Vera. La casa tiene un jardín en la entrada; a derecha y a izquierda del mismo existen grandes puertas de entrada a las habitaciones. Se encuentran numerosos documentos, algunos de ellos de interés. Existen las habitaciones dedicadas a la oficina central y al despacho del ministro del Interior rifeño. También han aparecido planos y recortes de periódicos franceses, españoles y alemanes que van unidos a cuartillas que tienen el siguiente membrete: «Argus de la Presse, 37, rue Borgese, Paris, IX, adresse télégraphique: Achambuse, Maison fondée. 1.879, téléphone, 2-26.»

En uno de los ángulos se lee en lápiz: «Rufiain».

Dicha casa tenía teléfono, de la marca francesa Eugène Busson. París. Hallábase en estado perfectísimo. Los ingenieros, al llegar a aquel lugar, conmutaron el hilo con el del cuartel del general Fernández Pérez, estableciendo rápida comunicación.

El edificio es de estilo moderno y las habitaciones están amuebladas a la europea.

En el patio encontróse un banco de carpintero con todos los elementos necesarios para la construcción de los muebles más delicados.

La casa la habitaba el conocido confidente Pajarito.

La casa de los prisioneros

En la casa en que estuvieron los cautivos españoles el año 1922 establecióse el parque de suministro. El edificio es también de construcción europea. En una de las paredes léese la siguiente inscripción: «Trois banques, aujourd'hui.»

Desde este lugar parte una carretera de cinco metros de ancho, que conduce a la casa de Abd-el-Krim, pasando por la escuela y bordeando infinidad de postes telefónicos.

Un parque de municiones en Axdir

En la posición de La Rocosa descubrióse una cueva profunda que les servía de parque de municiones, la cual hallóse atestada de proyectiles.

En el interior de la escuela encontráronse hasta 600 volúmenes perfectamente encuadernados, de tratados de Historia, Religión, Aritmética, Geometría y Gramática, éstos manuscritos.

En dicho departamento encontróse una carta fechada el 7 de Setiembre de 1322, correspondiente al 27 de Agosto último. La misiva va dirigida a tres destinatarios, firmándola con el sello de Mohamed Ben El Hach Ceassi er Urriagueli.

La citada carta hace presente haber llegado el momento de ocupar una nueva posición en el frente francés, rogando no dejen de enviar gente para vencer en el último asalto.

En el mismo poblado existe un hospital, instalado en dos grandes habitaciones. Consta de dos camas de nogal y mesa de operaciones con el instrumental necesario.

UN MOCAOR

no será clásico si no lleva dentro el mejor TURRON DE JIJONA que fabrica y expende en Valencia el tallerero GALIANA

Peladillas exquisitas y otros artículos de confitería. Bajada San Francisco, 18

Castellón

(POR TELEFONO) Castellón, C.

Regresa el gobernador

Ha regresado de Segorbe el gobernador, que ha permanecido cuatro días en aquella población, adonde fué a estudiar sobre el terreno el asunto de deslindes de los términos municipales de Segorbe y Navajas.

La escasez de agua

Dicen de Bechí que a consecuencia de la escasez de agua se alteró el orden.

Los fuentes públicas no dan caudal, y los pozos se han secado en su mayoría.

El vecindario forma larga cola en las fuentes, pues para llenar un cántaro cuesta más de siete minutos.

También existe pendiente un asunto legal entre el Ayuntamiento y la Compañía abastecedora de aguas.

El vecindario se amotinó, pero las autoridades consiguieron restablecer el orden.

Siniestro marítimo

En alta mar zozobró la embarcación «Joselina», pereciendo abogado el que la gobernaba, llamado Agustín Ebrí Yago, cuyo cadáver ha aparecido en la playa de Castellón.

La adjudicación de becas

El Jurado ha emitido dictamen sobre la adjudicación de becas de la Diputación, siendo los agraciados los siguientes:

La de Cerámica, a José Carda Julve; la de Escultura, a Carlos Armijo y a José Torres, y la de Pintura, a Félix Ceres, y accésit, a Francisco Badía.

Vuelco

Entre Cuevas de Vinomá y Alboacér volcó un automóvil, propiedad de don Vicente Pla.

Del accidente resultó con la pierna fracturada Cándido Centelles.

Pro mutilados de Africa

Se ha constituido la Junta pro mutilados de Africa, siendo elegida presidenta doña Concha Alloza.

El corresponsal.

Montepío del Clero Valentino

El presidente del Consejo del Montepío solicita a todos los señores consejeros que asistan al funeral del doctor don Juan Bautista Vidal, mañana jueves, a las diez y media, en la parroquia de San Juan y San Vicente, y que terminado el funeral acudan al local de las oficinas del Montepío, en el Palacio Arzobispal, para asuntos de interés.

Ejercicios espirituales Para señores Sacerdotes

En Santo Espíritu del Monte Desde el domingo 11 hasta el sábado 17 de Octubre de 1923.—Director, Rudo. P. Juan Bautista Botet

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, avisarán con anticipación en el convento de Padres Franciscanos de San Lorenzo; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de dicho convento de Santo Espíritu.

En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tartanita del convento.

Militares

Real orden

Por real orden telegráfica del 5 de los corrientes se dispone se explore la voluntad de los jefes y capitanes de la región que deseen ocupar el cargo de delegado gubernativo de la zona de Lucena-Rute (Córdoba).

Cambios de residencia

El excelentísimo señor capitán general de la región ha concedido cambio de residencia para Madrid al coronel de Caballería en reserva don Baltasar Gil Picache, y para Vitoria, al capitán de Ingenieros (E. R.) don Inocencio Liqueta Cuadrado.

Pasaportes

Se expide pasaporte para incorporarse al undécimo tercio de la Guardia civil al alférez (E. R.) don Francisco Vázquez Pedricho; para incorporarse al regimiento Infantería de Luca, al capitán don Ramón Losada Vera; para que marche a Murcia, desde Cartagena, al capitán de Artillería don Carlos Suárez Teixeira, y pase para incorporarse al sexto regimiento ligero al alférez (E. R.) don Salvador Clavijo García.

DOCTORA

Mercedes Planas Herrero Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a partos Consulta de 10 a 1 Plaza de la Encarnación, 3

LIRICO Mañana jueves

Estreno de la gigante superproducción FOX DEL ABISMO A LA CUMBRE

2 jornadas :: Completa :: 8 partes

El más punzante de los dramas.—El hijo de un millonario, perdido por el juego y el alcohol. El amor, dueño y redentor.—¡Una obra maestra de emoción.

Interpretado magistralmente por el célebre actor **George O'Brien**

METRO-GOLDWYN

Presentará MAÑANA JUEVES (Modernas producciones)

Honrarás a tu padre

Creación de PATSI-RUTH MILLER

Segunda juventud

Grandiosa presentación :: Por la bellísima Eleanor Boardman. PROXIMAMENTE: la moderna creación del gran cómico BUSTER KEATON, **EL NAVEGANTE**

Los servicios de Telégrafos en el nuevo Palacio de Comunicaciones

Hemos sido invitados por el señor jefe de Centro de Telégrafos de esta ciudad, para visitar el nuevo Palacio de Comunicaciones y su proyecto de instalación, que por su complejidad ha requerido un examen minucioso.

La descripción con todos sus pormenores sería tarea en extremo enojosa, y ante una información excesivamente explícita preferimos limitarnos a dar sucinta idea del contenido de dicho proyecto, debido en su estudio, a la par científico y artístico a los oficiales del cuerpo de Telégrafos don Leopoldo Marzal Lurbe y don Francisco Lluch Cufián, que, respectivamente, han laborado en ambos aspectos, siendo mencionable el trabajo realizado por el técnico mecánico don Francisco Martí Culla.

Encerrado en cartera de Rusia y con segunda envoltura de pergamino, donde aparece la figura de una clásica valenciana haciendo entrega del edificio, se encuentra el proyecto que, abarcando temas diversos, puede desglosarse del conjunto, encuadrado cada uno de ellos. Dichos temas, precedidos de su Memoria general, son: Líneas exteriores. Instalaciones telefónicas interiores. Tubos neumáticos. Avisadores y extintores de incendios. Telefonía y timbres, y Central de energía eléctrica.

En la parte referente a líneas exteriores se hace la innovación de sustituir los antiguos ramales aéreos por canalización subterránea, mejora de tal naturaleza que creemos inútil hacer comentario comparativo. Se sanean, además, las líneas que actualmente están discurriendo por entre arbolado, y se reducen a dos los troncos con trazados especiales y emplazamiento adecuado para que se hallen a cubierto de velleidades posibles.

Entre las instalaciones telefónicas interiores figuran, en primer término, el mueble principal de comunicaciones, con dispositivo tal, que permite desde sus paneles realizar todas las conexiones que interesen para que la comunicación tenga eficacia y rapidez. También hay un cuadro de protecciones, con descargadores de vacío y fusibles, que defenden las conducciones y aparatos. La sala de aparatos lleva situados en su espacio lugar 22 Hughes con sus mesas auxiliares; tres instalaciones Baudot, dos de ellas en tríplices, en retransmisión, y veinte aparatos Morse, con acústico de observación.

Contiguo a la sala de aparatos se halla el taller de los mecánicos, que, por su inmediación, puede corregir o reparar cualquier desperfecto casi instantáneamente. En el estudio relativo a la telefonía y timbres se proyecta una instalación automática de cien números para los servicios conjuntos de Telégrafos y Correos.

Apoyados en un real decreto relativo a los avisos de alarma, en lamentables casos de siniestros, también se instalará una red de avisadores y se proveerá de los consiguientes extintores.

La moderna intercomunicación a tubo neumático tiene su sentida necesidad en este edificio, por lo que también ha sido objeto de implantación. Los referidos tubos neumáticos están calculados para que cada uno de ellos pueda transportar 3.600 despachos telegráficos por hora, lo que arroja un total diario de 86.400 telegramas.

Por último, y previsto el caso de carencia de fluido eléctrico por incidentes en el suministro de Compañías privadas, hemos visto el tema relativo a la Central de fuerza y alumbrado, que, con su grupo electrógeno, puede satisfacer todas las exigencias del servicio telegráfico en sus diversas modalidades, teniendo así la garantía de sal-

var toda interrupción. Además existe ya instalada una potente batería de acumuladores de sistema español.

Con la aprobación de este proyecto, por el que fueron muy felicitados sus autores por el alcalde, y poco después por el general gobernador civil, se comienza a su instalación definitiva, dando como avance la eventual tan pronto como sea la apertura del edificio para ambos cuerpos.

A los señores jefes don Fernando Marimón y don Blas Gil agradecemos su invitación, deseando sea muy breve el intervalo de aprobación del proyecto y el traslado de todos los servicios a la nueva Casa de Comunicaciones de Valencia.

Los servicios de Correos en su nueva casa

El próximo día 12, festividad de Nuestra Señora del Pilar, a la que el cuerpo de Correos veneta como su especial Patrona, se inaugurará el nuevo Palacio de Comunicaciones de esta ciudad, pero sólo en la parte que afecta a los servicios de Correos, ya que en lo que respecta a Telégrafos está pendiente del Ministerio la resolución de varios asuntos importantes relacionados con las nuevas instalaciones.

Oportunamente publicaremos una detallada relación de los servicios y locales en que se prestarán en el nuevo edificio.

Fiesta de la Raza

Tocan a su término los preparativos para la celebración de esta fiesta, que seguramente resultará digna de la tercera capital de España.

La comisión de Unión Ibero-Americana de Valencia se halla satisfecha y reconocida a las dignas primeras autoridades por el apoyo que prestarán a tan importante solemnidad.

El excelentísimo señor capitán general cederá las dos bandas de música de la guarnición para dar ciertos populares, y el Ayuntamiento, la Banda municipal, para que amenice la sesión que ha de tener lugar en el Paraninfo de la Universidad.

Ha sido designado para llevar la voz de la Unión y se ha encargado del discurso, el ilustre miembro de la misma, reverendo Padre Calasanz Rabaza, que recientemente formó parte de la embajada que mandó España a Chile y a otras repúblicas americanas.

El excelentísimo señor gobernador civil ha publicado una vibrante alocución en el «Boletín Oficial», excitando a que se enaltezca la gloriosa efeméride en toda la provincia.

La comisión, en la imposibilidad de invitar particularmente, ruega a todos los señores jefes de centros oficiales, los directores de establecimientos docentes, presidentes de Sociedades, etc., que se adhieran a la fiesta y contribuyan a su mayor eficacia y solemnidad.

Gobierno civil

La fiesta de la Raza

Anoche nos dijo el señor general gobernador que le había visitado el presidente de la Unión Ibero-Americana, don Eduardo Salinas, para invitarle a los actos organizados para celebrar la fiesta de la Raza.

Multas

El señor general gobernador ha impuesto la multa de 500 pesetas a cada uno de los ganaderos señores Pérez de la Concha y don Gregorio Campos, por la falta de peso en dos de los toros lidiados en la corrida celebrada en nuestra plaza el día 4 del actual.

PIDALO EN ULTRAMARINOS

Nuestras cajitas contienen interesantes recetas de todos los países del mundo para condimentar los arroces.

ARROCES LLUCH, S. A.

VALENCIA

Sucursales en Amposta y Cullera

La Conferencia de Locarno

Ante la Conferencia

Locarno.—En los círculos de la conferencia se hace notar la importancia que revestirá la asamblea de Locarno.

En esta conferencia es la primera vez que Alemania se presenta en las asambleas de Europa con un pie de igualdad. Esta asamblea toma gran relieve a causa del número de las personalidades reunidas. Basta citar los nombres de Chamberlain, Briand, Luther, Stressemann, Benes, Sbruyinski y Scielojá. Falta verdaderamente Mussolini y Chicherin; pero el primero se halla representado, y el segundo ha enviado observadores, y además se ha aproximado por medio de un viaje a Locarno.

La conferencia de Locarno es, además, importante por la amplitud y alcance de los problemas que han de ser tratados.

Seis documentos diplomáticos serán preparados para la firma. El pacto renano, los cuatro Tratados de arbitraje, y el Tratado garantizando el arbitraje entre Alemania, Polonia y Checoslovaquia. Se trata, pues, nada menos que de la reconstrucción del protocolo.

El número de periodistas que asisten a la conferencia es muy grande. Abundan los alemanes, entre los cuales se cuentan los más ilustres periodistas.

Manifestaciones de Luther y Stressemann

Locarno.—La primera manifestación de la actividad de la conferencia de Locarno fué debida, como se esperaba, a la iniciativa de Alemania. Antes de la llegada de todas las delegaciones, y sin haber entrado en contacto con ninguno de los colegas aliados, los representantes de Alemania han creído su deber convocar a los representantes de la prensa internacional, ante la cual el canciller Luther y Stressemann, ministro de Negocios extranjeros, han expuesto la tesis alemana.

El canciller Luther ha hecho uso primeramente de la palabra, manifestando que no era su intención pronunciar un discurso que tuviese el carácter de un programa. No solamente tenemos en cuenta—ha dicho—los intereses de nuestro país, sino también de Europa entera, y es esta la causa de que concedamos gran valor a la colaboración de la prensa de todos los países.

El objeto de las conversaciones de Locarno será el de la obra de pacificación y el establecimiento de una paz real en Europa. Para este fin el Gobierno alemán aportará la mejor voluntad; pero es evidente que no podremos alcanzar nuestro objeto si no negociamos dentro de un plano de igualdad.

El canciller enumera luego las cuestiones que serán discutidas. En primer lugar existen las que se relacionan con el memorándum alemán de 9 de Febrero pasado, es decir, las que se refieren al pacto de seguridad y no agresión, y al Tratado de arbitraje. Luego será tratada la cuestión de la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones, cuestión que los aliados desean sea tratada en esta conferencia.

La dificultad para Alemania estriba en que se halla parcialmente ocupada, que está desarmada y rodeada de vecinos que no han desarmado. Pero, repito, que hacemos todo lo posible para ayudar a la pacificación de Europa, y todo lo que sea necesario para su reconstrucción económica.

Estamos convencidos, por otra parte, que existiendo como existe una voluntad por ambas partes, conseguiremos allanar las dificultades que se oponen todavía a nuestros deseos.

Las manifestaciones de Luther fueron traducidas al inglés y luego al francés.

Stressemann, por su parte, mani-

festó que iba a dar algunas explicaciones complementarias.

Haciendo alusión a la posición algo alejada del hotel en que se hospeda la delegación alemana, dijo que se encuentra, en efecto, en el flanco de la montaña, a una media hora de Locarno. El ministro de Negocios extranjeros declara, riendo, que en este hecho no debe verse una voluntad de aislamiento por su parte. La política de aislamiento ha pasado, en efecto, a la Historia, y no tenemos intención de volver a ella. Queremos colaborar con las demás potencias para servir los intereses de todo el Continente.

Explicando luego la entrevista que tuvo en Berlín con Chicherin, Stressemann recuerda que Chicherin aprovechó la ocasión de su viaje para tener conversaciones tanto en Varsovia como en Berlín. Hemos discutido las cuestiones económicas que interesan a los dos países, y por primera vez Alemania y Rusia intentan concluir un Tratado de comercio. Hemos tropezado con dificultades nacidas de las diferencias de nuestros dos sistemas; pero hemos firmado, sin embargo, un acuerdo a reserva de su aprobación por el Reichstag.

No debe considerarse este acuerdo como teniendo el carácter de un concierto político previo de la conferencia de Locarno.

Constituye, por el contrario, una experiencia de Alemania, de la cual podrán aprovecharse otras potencias. Hemos discutido igualmente otras cuestiones con Chicherin, y en particular la posición de Alemania con relación a la Sociedad de las Naciones y al pacto de seguridad.

Ya sabéis cuáles son las diferentes actitudes del Gobierno alemán y del ruso sobre este punto. En lo que a nosotros se refiere, nuestra política fué fijada en nuestro memorándum de Febrero y seguimos ateniéndonos a él.

Lamento que parte de la prensa haya presentado a Alemania como obligada a orientarse hacia el Oeste. Alemania es una gran nación que ha de esforzarse en entrar en relaciones económicas con el mayor número de naciones posible, a fin de desarrollar su comercio exterior y poder cumplir los compromisos contraídos en Londres. Es únicamente por esta razón por lo que nosotros hemos negociado con Rusia. La orientación política de Alemania es una orientación europea. Alemania no intenta ocupar en Europa una situación privilegiada, sino una posición igual a la de las demás naciones.

Se inaugura la Conferencia

Locarno.—A las 12'15 ha terminado la primera sesión que ha celebrado la conferencia reunida aquí, habiendo dejado arreglado el orden de sus trabajos y decidiendo que no hubiese presidente titular.

Sin más, han comenzado los delegados sus tareas, empezando por una detenida lectura, artículo por artículo, del proyecto de pacto para la frontera del Rin, tal como se estableció en Londres por los juristas aliados y alemanes. Los representantes de Alemania han dado su adhesión a la mayor parte de los artículos y otros varios, aceptados también en principio, han sido enviados de nuevo a la comisión para que precise mejor su redacción. Sólo algunos artículos han quedado reservados para un examen ulterior.

La comisión de juristas se reunirá esta tarde, y la conferencia no celebrará nueva sesión hasta mañana por la mañana; pero mientras tanto, los delegados podrán entrevistarse entre sí.

La impresión que ha dejado este primer contacto entre los delegados es altamente favorable. Se ha observado que la delegación alemana no ha renovado, como podía temerse, las observaciones y reser-

vas desarrolladas por los embajadores de la república en París y Londres, encargados de comunicar a los Gobiernos aliados que Alemania aceptaba su invitación para asistir a la conferencia de Locarno. Además, no se ha producido esta mañana discusión general ninguna que permitiese la confrontación de tesis.

Discursos del alcalde de Locarno y de Chamberlain

Locarno.—He aquí el texto de la alocución que ha pronunciado el alcalde de Locarno al abrir las tareas de la conferencia:

«Mij calidad de alcalde de una población que tiene el honor de recibirnos como huéspedes, me da hoy un papel muy por encima de mi modesta persona. Locarno os presenta por mi palabra el homenaje de su devoción, de su respetuoso reconocimiento por haber querido hacer de ella, por un acto de extrema benevolencia, el lugar de vuestra residencia perentoria, uniendo así su nombre a la obra trascendental que venís a cumplir.

Que el buen éxito corone vuestros nobles esfuerzos es el deseo del hombre humilde que ahora os habla; pero los humildes tienen alguna vez el privilegio de ser el eco de alguna voz secreta de la gran familia humana, la cual fija sus miradas en vosotros, pide que se realice un sueño de justicia y de paz, de esa justicia que se suele representar armada de una espada, pero que no puede existir si no es por el triunfo definitivo de la bondad; de esa paz que descenderá, finalmente, a los espíritus honrados el día en que los pueblos, libres de su carga de rencores y desconfianzas, podrán dirigir sus miradas a un cielo sereno y radiante, iluminando por la confianza mutua de los hombres de buena voluntad. Cort estos sentimientos en el corazón, el representante de una tierra italiana unida por pacto federal a tierras de otras razas que viven libres, bajo la égida de las instituciones helvéticas, se honra nuevamente en daros a todos la más cordial bienvenida.»

Después del anterior discurso del alcalde de Locarno, fué declarado Chamberlain abiertas oficialmente las tareas de la conferencia, dirigiéndose a sus colegas en los términos siguientes:

«Como contestando anticipadamente a los deseos que araban de ser manifestados aquí, tomé yo la responsabilidad de convocar esta conferencia, ya que era necesario que alguno de nosotros tomase la iniciativa. Deseo ardientemente que estas nuestras conversaciones conserven hasta el fin un carácter libre y amistoso, y tan poco formulista como sea posible. Una vez hayamos determinado en sus raudales líneas el orden de nuestros trabajos y tomado las disposiciones necesarias para la convocatoria de las sesiones sucesivas, me permito indicar la conveniencia de que se renuncie a la formalidad de una presidencia efectiva y que nos reunamos en un perfecto pie de igualdad, contribuyendo cada uno de nosotros del mejor modo que entienda y sepa al buen éxito de nuestra obra común, la cual tiende principalmente a la pacificación y prosperidad de Europa.»

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—La Solemnidad del Santísimo Rosario de la Santísima Virgen. Santos Marcos I, Papa; Sergio, Baco, Marcelo y Apuleyo, mártires; Julia y Justina, vírgenes y mártires, y Augusto y Helano, presbíteros.

El Oficio y la Misa son del Santísimo Rosario, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración (en las Misas rezadas) de Santos Marcos y Sergio.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore inseputo».

DE MAÑANA.—Santos Brígida, vídua; el anciano Simeón; Pedro de Sevilla, Demetrio y Nestor, mártires; Reparata y Benita, vírgenes y mártires, y Pelagia, penitente.

El Oficio y la Misa son de Santa Brígida, con rito doble y color blanco.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del Real Monasterio de la Santísima Trinidad.

Se descubre a las siete de la mañana y reserva a las cinco y media de la tarde. Mañana principiarán en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, del barrio de Marchalenes.

Se descubrirá a las nueve.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Corpus Christi.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora

del Remedio, en San Juan y San Vicente.

A JESUS SACRAMENTADO.—Jueves eucarísticos.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las 6'30 y a las ocho. Misas de Comunión, y por la tarde, a las cinco, Hora santa.

En Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el doctor don Vicente R. Sella.

En San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco, Hora santa.

En el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete, Misas de Comunión, y a las cinco y cuarto de la tarde, Hora santa.

En el Pilar y San Lorenzo, a las siete, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el Beneficiado don José Francisco Lucas.

En Santa Cruz, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho, Misa de Comunión, y a las cuatro y media de la tarde, Hora santa.

En el convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa), a las cuatro y media de la tarde, Hora santa.

En la iglesia del Salvador, a las cinco y media de la tarde, Hora santa, dirigida por el reverendo Padre Ramón Mas, de la Compañía de Jesús.

En la iglesia del Temple, a las seis y a las ocho, Misas de Comunión, y a las cinco y media de la tarde, Hora santa, con plática por el Padre Antonio Mariscal, Superior de los Redentoristas.

Los tres ejercicios de este día serán en sufragio del alma del difunto señor Cura Párroco de San Juan y San Vicente, Director diocesano que fué de los Jueves eucarísticos, a intención de este Centro.

A LA VIRGEN DEL ROSARIO.—Mes. Continúa: En la Metropolitana Basílica, a las ocho (capilla del Santo Cáliz); en la colegiata de San Bartolomé, a las ocho; en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media de la tarde; en San Juan y San Vicente, a las nueve; en San Martín, a las siete y media; en San Andrés, a las siete y media; en Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media; en Santos Juanes, a las seis y media, doce y seis de la tarde; en Santo Tomás, a las ocho; en San Esteban, a las ocho; en San Nicolás, a las seis, en el altar de la Virgen, y a las ocho, en el altar mayor, con exposición; en el Salvador y Santa Mónica, a las siete; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete; en Santa Cruz, a las diez; en San Valero, a las siete y media; en San Miguel y San Sebastián, a las seis de la mañana y seis de la tarde; en el real colegio del Patriarca (capilla de la Purísima), a las once; en la Real Capilla del Milagro, a las ocho y media; en la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las doce; en Santa Catalina Mártir, a las ocho; en Marchalenes, a las siete de la mañana; en San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), a las siete y media de la mañana y a las seis y media de la tarde; en San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y a las ocho de la mañana; en San José (Padres Capuchinos), a las siete y media; en Nuestra Señora del Carmen (Padres Carmelitas), a las siete y media; en la Compañía, a las cinco y cuarto, siete y diez y media de la mañana; en los Camillos, a las ocho y media; en las Escuelas Pías, a las siete y tres cuartos; en el Temple (Padres Redentoristas), a las siete y media; en el convento de la Puridad, a las seis y media de la mañana; de Santa Catalina de Sena, a las cinco de la tarde; de San Julián, a las seis y media de la mañana; de Jerusalén, a las seis de la mañana; del Pie de la Cruz, a las seis y media de la mañana; de Reparadores, a las cinco de la tarde; de Terzarias Franciscanas, a las seis de la tarde; en el Calvario público (Trinitarios), a las siete de la mañana; en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las siete con Misa rezada, a las nueve con exposición y a las seis de la tarde ejercicio solemne; en la Casa de Misericordia, a las cinco de la mañana; en el Hospital, a las seis de la mañana; en el asilo de Campo, a las seis y media de la mañana.

Novenario. Continúa en la real iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), con Misa y ejercicio a las seis y media y a las ocho, y función solemne a las cinco y media de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Misericordia y predicará el reverendo Padre Fray Celedonio Fuentes.

En la iglesia del Rosario (Marchalenes), mañana, primero de Cuarenta Horas, a las nueve, a continuación de descubrir el Santísimo Sacramento, habrá Misa solemne con música y penegrico.

A SANTA TERESA DE JESUS.—Novenario. Principia en la iglesia de los Padres Carmelitas, a las cuatro y media de la tarde, con exposición y sermón a cargo del reverendo Padre Lucas de San Juan de la Cruz, C. D.

LA PELOTA

EN LA

Fiesta de San Dionisio

Tronadores, piuletas, bombones, caramelos, pe-ladillas, repostería de todas clases y excelentes presentes para regalos.

El Miguelete :: Confitería y Pastelería

Miguelete, 1

Gran surtido de

PIULETAS

TRONADORES

y demás obsequios para las novias, propios de la festividad de San Dionisio.

Se sirve a domicilio.

PRONTO

Raquel Meller

EN LA TIERRA PROMETIDA

OLYMPIA

Las fiestas

San Francisco de Asís

El domingo último, festividad del excelso Patriarca y fundador San Francisco de Asís, celebró la venerable Comunidad de Padres Franciscanos de la iglesia de San Lorenzo, de esta ciudad, la fiesta dedicada a su seráfico Padre, con inusitado esplendor y solemnidad.

Seguendo el estatuido, en la Misa oficiaron los reverendos Padres Dominicos y ocupó la sagrada cátedra el también Religioso de la Orden de Predicadores reverendo Padre Vicente Cifre, quien tras oportuno exordio pronunció un elocuentísimo panegírico del Serafín de Asís.

Actuó en la solemnidad nutrida capilla de música y asistió extraordinaria concurrencia de fieles.

Por la tarde, solemne ejercicio en el que ofició el ilustrísimo señor doctor don José Vila, Doctoral de esta Metropolitana y Obispo electo de Gerona.

La V. O. T. establecida en esta iglesia celebrará el próximo domingo la fiesta que anualmente dedica a su santo fundador, con solemne función religiosa por la mañana y grandiosa procesión por la tarde.

Oportunamente publicaremos el programa detallado de los actos organizados.

Necrología

Doña Desideria Cabrera Cabells

A la avanzada edad de los 88 años y después de recibir los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña Desideria Cabrera Cabells, madre de nuestro querido amigo el dignísimo Cura de Benimámet, don José Castañer Cabrera, a quien enviamos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a la demás familia.

Tan bondadosa señora baja al sepulcro después de una vida ejemplar y de haber cumplido con escrupulosidad los deberes de esposa y madre, sin olvidar los que corresponden a una dama cristiana.

El fallecimiento ha sido sentido en Benimámet, cuyo vecindario concurrió al triste acto del entierro para testimoniar a la familia el sentimiento y rendir el póstumo tributo a la que en vida fue buena, especialmente para los necesitados que a ella acudieron, para remediar su precaria situación.

Dios Nuestro Señor habrá acogido en su amoroso seno el alma de la finada. R. I. P.

Taurómacas

La novillada del domingo

El próximo domingo 11 del actual se verificará una novillada, en la que se lidiarán seis toros defectuosos de la ganadería de Herederos de Vicente Martínez, del Colmenar Viejo, con divisa morada, los cuales fueron desencajados en la tarde de anteayer, cuyo número, nombre y resena son los siguientes: 87, «Nacional», negro bragado; 100, «Mirando», negro estrellado; 114, «Berrendo», negro listón meano; 115, «Encandilado», negro bragado meano; 117, «Robelón», negro mulato; 120, «Piñón», negro.

Los diestros encargados de su lidia serán Julio Mendoza (de Caracas), Lorenzo Franco y Manuel del Pozo, Rayito.

Los señores aficionados que tengan hechos encargos desde las corridas de feria, podrán retirarlos en las oficinas de la plaza, a las horas de costumbre, el jueves y viernes próximos.

Festival taurino

Con motivo de la festividad de la Virgen del Pilar y día de la Raza, el lunes 12 del actual, y organizada por la Peña Villalta, del Centro Aragonés, se verificará una gran función, cuyo beneficio se distribuirá entre los pobres de Zaragoza y Valencia.

En dicho espectáculo tomarán parte los famosos Charlot's Zaragozanos, que matarán tres becerros de una ganadería andaluza, alternando Plomo Charlot, Lavisera y su botones.

El diestro Levantino se encargará de lidiar un bravo novillo que se picará y banderilleará.

Los distinguidos jóvenes Luis Vila y Vicente Edo, con sus cuadrillas, matarán un becerro cada uno.

Una rondalla aragonesa empezará el espectáculo con bailes al estilo de su país.

El diestro Nicanor Villalta dirigirá la lidia.

TEATRO RUZAFÁ

Todas las noches, todas: Encarna la misterio. El mayor éxito de la temporada

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danle. Procedimiento científico, sin resortes ni acero. Se dan facilidades para el pago de la curación. Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

SUCESOS

Choque

En la calle de San Vicente, esquina a la de Troya, chocaron ayer mañana el tranvía de Catarroja número 5 y un carro de transportes de la agencia de la calle de Escolano, resultando éste con desperfectos, que el dueño aprecia en 1.500 pesetas, según manifestó al juez del Mar, donde se han instruido diligencias.

Accidente del trabajo

En el Hospital ha sido curado el obrero Félix Aragenés Ayora, soltero, habitante en la calle de Embañ, número 25.

Dicho obrero, trabajando en un taller de fumistería, ha sufrido la fractura de la extremidad inferior del radio derecho.

Pronóstico reservado.

Robos

En el establecimiento de venta de vinos propiedad de Bernardo Guerra Sevillano, situado en el barrio del Marino (Grao), calle Segunda, números 13 y 15, penetraron ladrones, apoderándose de pesetas 291'15 que había en un cajón.

Los amigos de lo ajeno han visitado la casa en que vive Manuel García Devis, en la calle de Puerto Rico, letras L O, llevándose efectos valorados en 200 pesetas.

De ambos robos se ha dado cuenta al Juzgado de guardia.

Incendio

Por haberse inflamado un bidón de bencina se produjo un incendio ayer tarde en el piso bajo, número 15, de la calle de Carniceros.

Se quemaron algunos muebles y enseres.

Los bomberos acudieron y sofocaron el incendio en breves momentos.

El auto abandonado

El automóvil abandonado en la carretera frente a Rafelbuñol, fué por sus ocupantes, a causa de una avería, no teniendo, por consiguiente, relación alguna con el atraco y crimen de la plaza de San Andrés.

Movimiento de población

6 de Octubre.

- Nacimientos, 23. Defunciones, 10: Juan Bautista Claralt Leonart, de 87 años, de hemorragia. Dolores Solera Amorós, de 68 años, de miocarditis. María Albert Leonart, de 78 años, de apoplejía. Ramón Minguet Tarazona, de 36 años, de angina de pecho. Aurelio Solís García, de 43 años, de tuberculosis pulmonar. Carmen Oliver Pérez, de 14 años, de bronconeumonía. Daniel Chirivella Ferrandis, de 64 años, de uremia. Rafael Morales Román, de 14 meses, de gastroenteritis. Rosa Pons Pérez, de 58 años, de carcinoma hepático. Antonia Sanchis Valencia, de 75 años, de cirrosis atrófica. Matrimonios, 2: Miguel Torres con Remedios Quiles. Rafael Peris con Josefa Fornier.

Crónica teatral

MODERNO

«Els trunfadors»

Amparo está casada con Alberto y además fué antaño cortejada por Julio, amigo de Alberto. Julio intenta que Amparo crea que el pasado de Alberto es dudoso y que su posición económica actual pudo conseguirla por medios turbios o ilícitos. Pero Alberto es un «trunfador», todo le sale bien. Véase a Alberto le reclama el Juzgado. Esta incidencia favorece el propósito de Julio de suscitar la duda en Amparo. Pero Alberto regresa del Juzgado trayendo un pequeño maletín que contiene una fortuna en joyas. Lo encontró en el expresero de Lyon, viajando desde esta ciudad a París. No se presentó a reclamarlo su propietario, y transcurrido el plazo legal, el maletín pasa a poder de quien lo halló. Para que así sea, la Administración francesa lo remite a la española. Alberto sigue triunfando. En cambio, Julio es despedido por su felonía, por Amparo, de la casa del feliz matrimonio mediante una política estrategia, pues ya había sido convidado a comer. Este es el segundo bofetón que Julio recibe de Amparo. El primero fué auténtico y no figurado, en cierta ocasión en que Julio, por atrevido y descortés, lo mereció.

Todo esto ocurre, más la intervención cómica de una criada obsesionada por lecturas folletinescas, en el aboceto de comedia de Enrique Navarro Borrás, «Els trunfadors», que ayer se estrenó en el teatro Moderno, interpretándolo con el mejor acierto las señoritas Mateo y Terrada y los señores Roig y Benítez.

Al caer el telón tras la representación de «Els trunfadors», en la amantínez de ayer sonaron expresivos aplausos.

Deportes

Pedestrismo

Comentarios a una llamada carrera II Vuelta Valencia

Es el deber de todo buen deportista decir la verdad de cuanto ocurre en el deporte, y si por desgracia decir la verdad es censurar en vez de aplaudir, debe censurarse, no por el ánimo de molestar a nadie, sino con el solo propósito de que una censura sirva para que se pongan remedios y medios para que aquella no tenga que repetirse.

Desde hace algún tiempo que un periódico de la localidad, especialista en la organización de corridas de toros, de los cuernos pasó a la luna, y con premios de particulares, pesetas del Municipio y demás, dedicóse a organizar unas carreras pedestres. Al anuncio y reclamo de dichas carreras valenciana con el entusiasmo que sienten todos los que empiezan en un deporte, y es lastimoso ver cómo esta juventud, falta de dirección que la encauce, se entrega en brazos de quienes no saben dirigir o la pasión no les deja dirigir, y las decisiones y atropellos de éstos envenenan un deporte desde su infancia y lo dejan imposible para que se desarrolle con base segura.

Se trataba de que la inscripción fuese numerosa, pues los organizadores creían que el número era lo suficiente para alcanzar su triunfo personal, y con este motivo, quizá mirando más para sí que para la carrera, empezaron las equivocaciones desde el primer momento.

Día tras día se nos decía que el número de corredores inscritos para tomar parte en la carrera II Vuelta Valencia alcanzaba la cifra de 200, 300, 350, que se había llegado al 400; el colmo; el exitazo estaba asegurado; el público, interesadísimo; que ninguna región española había celebrado prueba pedestre con tal número de inscritos. Las campanas sonaron, porque fueron echadas al vuelo, y acercarse a los organizados resultaba poco menos que imposible si no se hacía mediante solicitud y papel sellado, pues habíanse rodeado de la guardia adúladora, cohorte del triunfador.

¡El número 400! ¡El número 400! ¡Exitazo! ¡Exitazo! No hay que preocuparse de ningún detalle más; el número es bastante para triunfar, y por sí el no bastara, se llenan escaparates de premios y, ¡ya está todo.

Si lo dicho anteriormente es cuanto se necesita para organizar una carrera, declaramos que hacer tal es lo más fácil de la relativa facilidad, porque siempre creímos que todo acto ante la masa pública tiene como temible enemigo a ese mismo público; jurado imparcial, jueces, cronometradores y demás, son obstáculos que también hay que salvar, y otros cincuenta mil detalles, que el olvido de uno de ellos es bastante para hacer fracasar un festejo.

Hemos hablado del número de corredores, y ya que lo hemos hecho estamos obligados a decir algo que escapará a muchos, pero no puede escapar a todos.

¿Cómo se ha llegado al número 400? Sencillemente, olvidando la calidad por atender al número, y publicando nombres y más nombres como inscritos, que seguramente los interesados no sabían que su nombre se tomaba, y por tanto que no habrán firmado la inscripción, pues algunos de los nombres que se han publicado son de amigos o conocidos que les suponemos un peso de 90 kilos y que no sabemos hayan corrido nunca ni tengan aficiones a correr.

Bastaría por sí este detalle para felicitar al «organizador» de la carrera y a su cooperador, alto cargo de la Federación Atlética Valenciana; pero existen algunos más de mayor importancia, que detallamos a continuación.

Para la admisión de corredores se ha olvidado por los organizadores el estatuido por las leyes atléticas respecto a la edad mínima que han de tener los corredores, pues sea por lo que sea puede afirmarse que muchos de los inscritos no debieron serlo, por no tener la edad reglamentaria para tomar parte en estas pruebas duras de resistencia, y se hubiera evitado el peligro y el espectáculo que dieron unos pequeños corredores, quienes, faltos de desarrollo físico, el esfuerzo producido les ocasionó accidentes, uno de ellos grave; pero por fortuna acudieron a tiempo unos particulares, y con inyecciones de cafeína lograron que aquel niño encontrado en tierra con sólo treinta pulsaciones reanimase y saliese del peligroso estado en que se encontraba.

Con un poco de escrupulosidad en la admisión, esto se hubiera evitado; pero por lo visto el número era lo importante, y se admitía a todo el mundo que lo solicitaba y hasta a quien no lo solicitaba.

Todas estas cosas se saben fuera de nuestra región, y a estas horas la prensa deportiva de otras regiones nos está tomando el pelo, como se dice vulgarmente, y nos adjetiva de deportistas ilusos.

No sabemos qué pensará de todo esto el presidente de la Federación Atlética Valenciana y su ex compa-

ñero organizador, pero ante un fracaso de esta naturaleza, el retirarse por el foro es lo más acostumbrado, aunque parece que no lo creen así los citados, ya que en vez de darlo todo por terminado, buscan componendas para que dos equipos se disputen el trofeo definitivamente, con promesa formal de que el presidente de la Federación, con su automóvil, no interrumpirá el paso intencionadamente a ningún corredor.

Detalles no tenidos en cuenta antes del día de la carrera podríamos apuntar unos cuantos más; pero los dejamos, por ser sobrados los botones de muestra presentados.

Los comentarios del curso de la carrera y adjudicación de premios los dejamos para mañana, por lo avanzado de la hora y por la extensión que bien merecen.

Seg.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL

Estreno de «María Sol»

La expectación despertada por el estreno de «María Sol» es extraordinaria.

El número de peticiones formuladas en contaduría supera al de localidades disponibles, y seguramente antes de la función se pondrá el ansiado cartel de «No quedan localidades».

El lleno será completo, y la afición no saldrá defraudada, tanto por lo fastuoso de la presentación como por la riqueza del atrezzo, confeccionado expreso para este estreno en Valencia.

Si a esto se une una partitura inconfundible, ligera, de las que se hacen aplaudir por la propia fuerza de la melodía, el éxito será espontáneo y franco.

Gacetillas

Ayer mañana visitó el eminentísimo señor Cardenal Benlloch y Vivó a nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, con quien celebró detenida conferencia. Antes de marchar entró S. E. R. en las oficinas de la Curia, para felicitar al señor Vicario general doctor Payá por su promoción al Deanato y saludar a los que su eminencia llama sus antiguos compañeros de oficina.

Por la tarde regresó a Onteniente, para continuar tomando aquellas aguas, que tanto benefician su importante salud.

El ilustre Cabildo de Párrocos de esta capital celebrará su reunión mensual en la casa social, mañana, a las once, a continuación de las exequias que el Montepío del Clero ha de ofrecer por el eterno descanso del señor Vidal Climent.

La Asociación de Señoras de la Inmaculada del arma de Infantería celebrará mañana, en su altar de la parroquia castrense de Santo Domingo, Misas de Comunión a las ocho y ocho y media.

El mejor alimento para enfermos ancianos, niños y debilitados, es la Carne Líquida del doctor Greus.

Tras brillantes ejercicios en las oposiciones para el ingreso en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, ha obtenido uno de los primeros puestos la inteligente maestra nacional señorita doña María Josefa López Corts, hija de nuestro querido compañero en la prensa don José María López.

Este nuevo triunfo alcanzado por la señorita López es la continuidad de los alcanzados en su carrera.

Felicitemos cordialmente a la señorita López Corts y a sus padres.

Balneario de Cofrentes, Temporada hasta 31 Octubre. Informes: Plaza San Lorenzo, 2.

De regreso de su viaje anual de estudios por el extranjero, se han hecho cargo nuevamente de su Instituto de Radiología los doctores J. y V. García Donato.

Ha regresado de su viaje veraniego el doctor Cru, reanudando su consulta de Venereología, Urinario y Piel.

En el «Boletín Oficial» de esta provincia número 237, de fecha 3 del mes corriente, se publica un anuncio de esta Administración principal, convocando el oportuno concurso con el carácter de urgente, para dotar a la estafeta de Villanueva de Castellón de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la tática de uno en uno, y sin que el precio de alquiler anual exceda de mil pesetas.

La Comisión provincial permanente se reunió ayer, bajo la presidencia del señor Carrau, adoptando varios acuerdos, siendo uno de los de mayor interés el de adherirse a la Asamblea de Diputaciones que se celebrará en Madrid.

¿Queréis ver a vuestros hijos rojizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA DO-MENECH, con o sin azúcar.

En la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de esta ciudad ha quedado cerrada la matrícula para los alumnos de ingreso. El total de los que han solicitado cursar en dicho centro se eleva a la cifra de 518, distribuidos entre las distintas y utilísimas enseñanzas de la Escuela, de los cuales sólo las clases de Dibujo artístico y Dibujo lineal cuentan con más de 200 inscripciones cada una.

Este extraordinario número de alumnos será sin duda alguna aumentado al doble o más, con los de cursos anteriores, que pueden inscribirse hasta el día 28 de Febrero próximo.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. López, San Vicente, 17. Dr. Ejerque, Pascual y Genís, 5. Dr. Aranda, Cirio Amorós, 82. Dr. Berrel, Guerrero, 55. Dr. Costas, Maldonado, 26. Dr. Ferreres, P. Jordana, 11. Poblados marítimos: Vda. de Llisterri, Escalante, 3. Dr. Burguéño, Libertad, 132.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Nombramientos provisionales de maestras

Nombramientos provisionales de maestras, según lo establecido por el Estatuto vigente, y que corresponden a los rectorados de Valencia o Murcia:

- Doña Josefa García Nogales, para Librilla, unitaria núm. 2 (Murcia). Doña Desamparados Llabés Fornés, para Petrel, unitaria 3 (Alicante). Doña María de la Merced Rich Cristá, para Yátova, unitaria 2 (Valencia). Doña Vicenta Ruiz Manero, para Vall de Almouñic (Castellón). Doña María del Pilar Pérez Sánchez, para Centé (S. G.) (Murcia). Doña Antonia García Ayala, para Barinas Abanilla (Murcia). Doña Concepción Cortina Benajas, para Benejama, unitaria 2 (Alicante). Doña Josefa López Ortola, para Chella (Valencia). Doña Rosario Bellis Corola, para Losa del Obispo (Valencia). Doña María Sáiz Muñoz, para Rossell (Castellón). Doña María del Olvido Criado Mañé, para Alcaraz (Albacete). Doña María Lanzarote Gutiérrez, para El Campillo, Lorca (Murcia). Doña María Consuelo Zapater Ponce, para Higuercuelas (Valencia). Doña Angela Balbaste Martínez, para Carcelén (Albacete). Doña María Cisneros Rico, para Abengibre (Albacete). Doña María del Carmen Alcocer Navarro, para Macirvenda Abanilla (Murcia). Doña Dolores Conejero Hinojosa, para Hortichuela Torre Pacheco (Murcia). Doña Eulalia Navarro Giner, para Fuentebrilla Mula (Murcia). Doña Josefina Blay Santos, para Alcadoro (Albacete).

Todos estos nombramientos son provisionales, y las interesadas pueden presentar sus reclamaciones por conducto de las secciones administrativas, en el plazo de quince días, de conformidad con lo dispuesto en la real orden del 31 de Enero de 1924.

Teatro Principal

Compañía de zarzuela y ópera española FEDERICO CABALLE

Primer actor y director: PEDRO SEGURA. Maestros concertadores y directores: MANUEL CIVERA y GERARDO TOMAS. Hoy miércoles, a las 10 noche. ¡Acontecimiento artístico!

ESTRENO de la zarzuela en dos actos, el segundo dividido en dos cuadros y un intermedio, en prosa, original de José Ramos Martín, música del maestro Jacinto Guerrero.

MARIA SOL

Con asistencia de los autores José Ramos Martín y Jacinto Guerrero. Grandiosa presentación. Dirigiendo la orquesta el maestro JACINTO GUERRERO

CINE EL CID

HOY ESTRENO HOY del primero y segundo episodios de la insuperable serie americana

El jinete misterioso

titulados EL TORRENTE, 2 partes, TERRIBLE AMANECER, 2 partes. Por el popular caballista y atleta William Desmond

Sensacionales aventuras Proezas audaces

Otro estreno importante: La tormenta

Estupendo drama por TOM SANSCHI Y el estreno cómico: ¡CANTA! ¡CANTA!

Adoración nocturna

Torno de Santa Teresa de Jesús

Este turno celebrará solemne vigilia extraordinaria a su titular en la iglesia de Padres Carmelitas de la calle de Alboraya, en la noche del 10 al 11 del corriente.

¡Adoradores nocturnos, acudid esa noche a tributar homenaje de amor y reparación a Jesús Sacramentado y honrar a la mística Doctora Santa Teresa de Jesús!

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado una pulsera de oro, en forma de cadena, con unas piedras rojas y verdes, que se perdió en la noche del lunes, a las nueve, desde la calle Recaredo, por la plaza de las Escuelas Fías, hasta la calle de Santa Teresa, tenga la bondad de llevarla a la casa número 12, principal, de la calle de Recaredo, donde se le gratificará.

Teatro Ruzafa

HOY, a las 9'45 de la noche LA HORA DEL REPARO

Encarna la misterio

Éxito grande, éxito. Mañana jueves, a las 6 tarde: GRAN MATINE EXTRAORDINARIO Representándose el sainete. Encarna la misterio. El mayor éxito de la temporada. El viernes, estreno: «La suerte».

LIRICO

19 Octubre Acontecimiento regional

LES BARRAQUES

o Una tragedia en la huerta Según la zarzuela de los señores Escalante y Peydró.

Para este grandioso estreno se despacha en CONTADURIA.

OLYMPIA

Sesión: 5 tarde, 9'30 noche. Compra de ferreos Cómica 2 partes

Actuaciones Universal El aventurero

Grandioso éxito. La senda del deber. Otro triunfo de Reginald Denny. 7 partes. JOYA UNIVERSAL VIRGINIO AVIADOR Cómica en 2 partes.

Teatro Apolo

Gran Compañía lírica de LUIS CALVO Hoy miércoles, a las 10 noche: Los chorros del oro POR UN MUJER 2 actos.

Por Felisa HERRERO, Pablo GORGE y Francisco GODAYOL CONCIERTO por el gran tenor Emilio VENDRELL

Mañana jueves, estreno de la zarzuela en 2 actos, de Carroño y Fernández de Sevilla, música de Santulló y Vert, titulada EL AMA DEL BATAN.

GRAN TEATRO

Hoy miércoles, perfumado por la casa Robillard con Rosas de Valencia. Artísticas composiciones por el incomparable Quinteto Gallart.

PROGRAMA

Florián y las gemelas (2 actos)

Los dos pilletes Primera época - 10 partes.

El hada de las muñecas Linda comedia en cuatro actos, por la ingenua Mary Miles Minter

ESTRENO A las 5 tarde y 9'15 noche.

Lírico

Hoy miércoles, a las 5 y 9'15 noche: Noticiero FOX núm. 34 Revista mundial

CASADO DE PA Preciosa comedia en 5 partes, por EDMUND LOWE

Éxito grandioso EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA

Un alarde fantástico, en que se presenta a un hombre ante un millar de mujeres. Originalidad y gracia exquisita. DE MALAS Y ENAMORADO Graciosa comedia FOX en 2 partes

Mañana jueves: Del abismo a la cumbre Superproducción gigante FOX, 2 jornadas (completa), por GEORGE O'BRIEN

NOTA. Domingo próximo, inauguración de los grandes maletines numerados.

Ventas a plazos

de todos cuantos libros necesite usted para sus estudios o para recreo. Imágenes de cartón madera para culto y en general de todos los artículos religiosos. **Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia**

Noticias de Madrid

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:
Los decretos de ascenso, firmados ayer, de los generales señores Sanjurjo, Saro, Despujols y Fernández Pérez.

Aprobando el reglamento para el funcionamiento del Consejo Superior Ferroviario.

Modificando la condición segunda del reglamento de Junio de 1924 sobre establecimiento de estaciones radiotelegráficas particulares.

Ampliando en 1.500.000 pesetas el crédito de Marina destinado a la adquisición de reemplazo y consumo de municiones y torpedos, minas submarinas, etc.

Otra ampliando en 2.500.000 pesetas el crédito por el mismo concepto de municiones, torpedos y servicios de tierra y pertrecho de los buques.

Otra del Ministerio del Trabajo, disponiendo sean admitidos hasta el día 10 del actual, en matrícula oficial ordinaria, en los tres últimos cursos de la Escuela Industrial, los alumnos que lo soliciten de los directores de las respectivas escuelas.

Una concesión

al hijo del alcalde de Valencia
El «Diario Oficial del Ministerio de Marina» concede a don Vicente Oliag García el derecho a ocupar una plaza gratuita, con examen de suficiencia, en la Escuela Naval Militar y Academia de la Armada, por ser hermano del alférez de navío don Antonio Oliag García, muerto en accidente de mar, a bordo del portaaviones «Dédalo».

La Jefatura

del Estado Mayor Central
El decreto que aparece hoy en la «Gaceta» dejando vacante, por el momento, la Jefatura del Estado Mayor Central, dice así:

«A propuesta del jefe del Gobierno, presidente interino del Directorio militar, y de acuerdo con éste, tengo en disponer que el capitán general del Ejército don Valeriano Weyler Nicolau, duque del Rubí, sea en el cargo de jefe del Estado Mayor Central del Ejército.»

Dado en Palacio a 5 de Octubre de 1925.—Alfonso.»

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El general Magaz despachó esta mañana en la Presidencia con los subsecretarios de Guerra, Hacienda, Fomento y Gobernación.
Después recibió las visitas del almirante señor Jolis, del director general de la Guardia civil señor Burguete, del embajador de Inglaterra y de los generales señores Zubiaga

Los caballereros valencianos

Esta mañana visitó al presidente del Directorio una comisión de caballereros del puerto de Valencia, para formularle algunas peticiones relacionadas con su industria.

Lo que dice Magaz

La gran cruz laureada para Estella

Al abandonar esta mañana el general Magaz la Presidencia, conversó con los periodistas, manifestando:

—Hoy tienen ustedes una noticia. Un periodista:

—¿Cuál?

—El general!

—Entre los decretos firmados hoy por el rey que se les han facilitado, no figura, y por ello les diré que se trata de la concesión de la gran cruz laureada de San Fernando y la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, al señor marqués de Estella.

Como ven ustedes, la distinción de que ha sido objeto el presidente del Directorio es de estricta justicia.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

PRESIDENCIA

Estableciendo premios para estimular al estudio del consumo de agua con destino a riegos.

Convocando a concurso para pensionar a obreros para que se trasladen a París con objeto de estudiar la Exposición de Artes decorativas.

JUSTICIA

Nombrando Canónigo de Jaén a don Andrés Trillo.

GOBERNACION

Ascendiendo a inspector de Telégrafos a don Francisco Porta.

Idem a jefe de Centro a don Joaquín Bolaños.

Jubilando al inspector don Fermín Pérez Naulcaras.

GUERRA

Destinando a la harca de Melilla a los tenientes de Infantería don Carlos Alfonso y don Faustino Fernández.

El día en Palacio

Despacho y audiencia

Despachó con el monarca el general Ruiz del Portal.

Al salir del regio alcázar nos manifestó que don Alfonso había firmado varios decretos.

Uno de ellos hacía referencia a la ampliación de las disposiciones sobre aguas, y otro a personal de Telégrafos.

De Marruecos dijo que las últimas noticias se facilitaron anoche.

Don Alfonso recibió en audiencia

al conde de Casal y al duque del Infantado.

Estuvo a cumplimentar al monarca el subsecretario de Instrucción pública, que le expresó su gratitud por el pésame que le envió su majestad con motivo del fallecimiento de la hermana del señor García de Leaniz.

Al mismo tiempo el subsecretario le habló de asuntos relacionados con su departamento.

También cumplimentaron a don Alfonso el coronel señor Ruiz Solano y el catedrático señor Yanguas Buigas.

Este último le dió las gracias por su designación para formar parte del tribunal arbitral de La Haya.

Felicitaciones

Con motivo de la inauguración del nuevo cable telegráfico entre la península y Alhucemas, se han cruzado expresivos telegramas de felicitación para el cuerpo de Telégrafos entre el rey y el marqués de Estella.

Mohamet Benani

Esta mañana se ha presentado en la Presidencia Mohamet Benani, moro muy culto, profesor de la Escuela Superior de Larache, que se ha distinguido por sus conferencias de carácter españolista y que viene a Madrid con objeto de ampliar sus estudios y licenciarse en Filosofía y Ciencias.

Grave estado de Nacional II

Comunican de Soria, que inmediatamente de llegar el doctor Villa hizo un detenido reconocimiento en la herida que sufre en la cabeza el diestro Nacional II, disponiéndolo todo para operarle rápidamente.

Así se hizo. La operación terminó a las cuatro de la mañana, quedando el herido muy aplomado.

Hasta el mediodía de hoy, persiste la gravedad, manteniéndose el pesimismo, pues el pulso es poco fuerte y el corazón funciona débilmente.

Su fallecimiento

Soria.—A las tres de la tarde ha dejado de existir el diestro Nacional II, después de habérsele practicado la trepanación.

En el momento de expirar se hallaba rodeado de su familia.

Llegó la cuadrilla del afamado espada, que se muestra inconsolable.

Todavía no ha sido descubierto el agresor.

Accidente de trabajo

En las obras de la Casa de la Prensa se desprendió un terraplén, sepultando al obrero Santiago López, que fué extraído cadáver.

Preparando el recibimiento de las tropas de Marruecos

Se ha acordado que para el recibimiento de las tropas procedentes de Marruecos, el domingo próximo acuda el Ayuntamiento, bajo mazas, y los niños de las escuelas municipales y nacionales, que presenciarán el desfile, ocupando el lugar que se les designe en la carrera.

También la Diputación acudirá en corporación.

El gobernador civil ha entregado al capitán general 2.500 pesetas para que las reparta entre los soldados que vengán, en la forma que estime conveniente.

El Ayuntamiento y la Diputación harán también entrega de cantidades con igual fin.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid doña Isidora Serrano López, madre del jefe superior de Policía don Valeriano del Valle.

A las tres de la tarde se verificó el entierro, que estuvo concurridísimo.

En la Academia de Bellas Artes

Se reunió la Academia de Bellas Artes de San Fernando y su presidente, conde de Romanones, presentó una moción en la cual propone que la ciudad de Toledo sea declarada monumento nacional.

La actuación del guardameta Zamora

«El Liberal» de hoy dice: «Zamora ha jugado los veinte partidos internacionales de España. Diez y seis veces ha sido vencedor con sus colores, en tres conoció la derrota y en una obtuvo el empate.»

El suceso del día
LOS DOS PILLETES

¿Ha visto usted...
Los dos pilletes
(Fanfán y Claudinet)
¿Qué espera usted para admirar esta sentimental película?
NO DEJE DE ACUDIR AL Gran Teatro
Donde se proyecta todos los días la primera época

La película que recordará con gusto mucho tiempo.
LOS DOS PILLETES

El film que nadie resiste sin commovers.
LOS DOS PILLETES

NOTA.—Se advierte al público que esta película JAMAS podrá verla en una sola sesión, por resultar totalmente imposible, ya que sus 12.500 metros necesitan como minimum ocho horas de proyección para poderla exhibir completa.

Después del sacrilego atentado

LOS INDESEABLES

Zamora es el genuino representante del fútbol español, y gracias a él España ha obtenido muchas de sus victorias.
Es necesario que la afición futbolística española tribute un homenaje al formidable jugador, y creemos que la Federación Nacional debe encauzar este homenaje que nosotros proponemos.»

Declaraciones de Martínez Anido

Pontevedra.—El general Martínez Anido fué invitado a una excursión a la isla de Tovaya, donde el corresponsal del periódico «La Nación», de Buenos Aires, consiguió de él las siguientes manifestaciones:

«El problema de Marruecos, después de las últimas operaciones de Alhucemas, creo que ha entrado en la fase del principio de la solución. El prestigio de Abd-el-Krim ha quedado destruido y las deserciones de los cabileños aumentan de día en día.»

En Alhucemas se ha colocado la primera piedra del edificio de la solución.

Estas posiciones habían costado a España ríos de sangre y de dinero. Sin duda los indígenas obtendrán grandes beneficios con el protectorado.

Las cabilas laboraban francamente hacia el comunismo, y si no se las domina a tiempo se hubieran regido por Soviets, constituyendo un verdadero peligro para Europa y hasta para América.

Sólo por el hecho de haberlo evitado merecen la gratitud del mundo Francia y España.»

Preguntado si pronto sería nombrado un Gobierno de carácter civil, contestó:

«Yo no sé nada; eso es cuenta del marqués de Estella y del Directorio, que gobiernan.»

Yo sólo soy un leal colaborador. Presumo que se habrá ya pensado en ello y que este Gobierno de carácter civil vendrá en cuanto el partido de Unión Patriótica adquiera la cohesión necesaria.»

Peregrinación nacional católico-agraria a Roma

Presidida por el eminentísimo señor Cardenal Primado y con asistencia de varios reverendísimos Prelados

ITINERARIO DEL VIAJE

Salida de Barcelona el 20 de Octubre, para Marsella, Ventimilla, Génova, Roma, Génova, Ventimilla, Marsella y Barcelona; o por Irán, Marsella, Ventimilla, Génova, Roma, Génova, Ventimilla, Marsella e Irán.

Precios

(Todo incluido, a saber: billetes ferroviario, manutención, propinas, etc.)

Primera clase... Ptas. 650

Segunda clase... Ptas. 500

Tercera clase... Ptas. 300

El plazo de inscripción termina el 15 del corriente mes de Octubre.

Duración del viaje: NUEVE días para la peregrinación ordinaria y ONCE para los que visiten Lourdes.

VISITA A LOURDES

Los señores peregrinos que, regresando por Irán, quieran visitar Lourdes, podrán hacerlo mediante el pago de un módico suplemento.

Reducción del 40 por 100 para los billetes de incorporación, desde el punto de salida hasta Barcelona.

Para informes e inscripciones, dirigirse a la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, calle de la Nave, 7, pral., Valencia.

La justicia humana ha cumplido su deber. Muy penoso y muy duro, mas por ahora, indispensable para garantía del orden social. Somos enemigos de la pena de muerte; pero mientras los hombres no se moralicen más, la reconocemos como una triste necesidad. Los que alevosamente asesinan no tienen derecho a que se les respete la propia vida.

Dios misericordioso, seguramente que habrá perdonado a los desgraciados asesinos.

Desgraciados hemos dicho, porque seguramente son ellos los menos culpables de esa degradación moral que a tamaños crímenes les induce.

El corrompido ambiente social que invade los órdenes todos de la vida contemporánea, encuentra campo abonado en las almas sin fe ni religión de esos hombres, para inducirlos a ejecutar crímenes tan horrendos como el que aún tiene asombrada a nuestra ciudad querida.

No creen en la justicia divina, y se consideran capaces de evadir la humana; vense, además, acuciados por pasiones insanas, para cuya satisfacción necesitan abundante dinero, que honradamente es difícil conseguir; por ello intentan obtenerlo abundante sin reparar en la violencia de los medios.

Nunca nos cansaremos de repetir que solamente la Religión puede atenuar radicalmente tantos males.

Pero aparte del sentimiento religioso, a cuyo afianzamiento contribuir deben cuantos de veras deseen la consolidación del orden social, las autoridades obligadas están a impedir la realización de tan bochorno atentados por cuantos medios tienen disponibles, y deber es de los ciudadanos contribuir a la actuación de los gobernantes con cuantas iniciativas puedan aportar a dicho objeto.

Un registro donde constaran los holgazanes de profesión, y una ley de expulsión que comprendiera a cuantos ni justifiquen sus medios de subsistencia ni quieran trabajar, sería de gran eficacia.

En Fernando Póo hay mucha falta de brazos.

Ese registro, que podríamos llamar de los «indeseables», es fácilísimo de confeccionar. Sin compromiso para los vecinos, dando los nombres de los holgazanes de profesión, el registro sería una realidad.

Los que en nada lícito se ocupan y carecen de rentas suficientes para vivir, son como ramas secas del árbol social que para nada sirven, o como chupones que, con desmedrar a la sociedad, no producen otros frutos que las vayas amargas del robo y del crimen.

Es deber del gobernante cercenar estas ramas, siendo ellos responsables, no en poca parte, de los frutos

que producen si oportunamente no se les aplica la segar.

Este procedimiento no solamente conviene al afianzamiento del orden social, sino que favorecerá a los mismos «indeseables», que cuando vean que las autoridades toman en serio tan sencillo proceder, procurarán hacerse deseables, en bien propio y en bien de la sociedad.

El crimen sacrilego que da origen a estas consideraciones, es un fogonazo a cuya luz vislumbranse horizontes que no deben pasar inadvertidos a los gobernantes.

La fiera revolucionaria, insistimos mucho en ello, no está muerta, sino enajenada por la fuerza; amansámosla moralizándola o abuyentándola de la ciudad, para que en la selva del destierro campe a su arbitrio.

A ello contribuirá no poco el registro de los holgazanes de profesión, de los indeseables.

Elías Oimtz.

EN BREVE APARECERÁ
Calendario del Reino de Valencia
1926
EL MAS ANTIGUO
EL MAS COMPLETO
EL MAS BARATO
10 cents. ejemplar
Los pedidos a esta Administración

SEÑORAS
El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del
Dr. Valley
Usarlas por higiene y para evitar contagios.

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO
ESTANISLAO VILASECA
Calle de Iboraya N.º 18. Bajo
VALENCIA

No debe usted comprar LENTES sin visitar antes la casa
DUPUY
pues tiene cristales para toda clase de defectos en la vista
Recomendamos a nuestros lectores la CASA DUPUY, San Vicente, 42, Valencia

Gran Gimnasio Chust
Academia de Esgrima
Gimnasia sueca médico-ortopédica - Adorno

Clinica de Masaje - Dr. D. Matías C. Chust
Masoterapia, Masaje vibratorio, Electricidad médica, Rayos ultravioleta, Tratamiento de las anquilosis, atrofias, desviaciones vertebrales, Especialidad en la reducción de la obesidad y Masaje facial en las señoras.

Masajistas: { Doña Angelina Granell de Chust
Don Matías C. Granell

Gobernador Viejo, núm. 7 VALENCIA

OCTUBRE
9
San Dionisio
PARA SAN DIONISIO
HORNO-PASTELERIA
La Congregación
Gran surtido en dulces propios de estos días
Sus encargos se le servirán a domicilio.--MAR, 30

Antigua Relojería de RAMON ARMENGOD
Exposición de relojes de oro, modelos extra, marcas Longines, Omega, Juvenia y otras. Gran surtido en relojes de todas clases. Garantía en compras y composuras.
Calle de Zaragoza, 22.--Valencia

LAPIDAS
Las más artísticas, las mejores y más económicas
BONACASA :-: Paz, 31

Grandes Almacenes "EL METRO"

Frente al Teatro Olympia

Hasta el 15 de Octubre, y a beneficio del público, 10 por 100 descuento en todos los artículos recibidos para la presente temporada

Sedería, Peletería, Lanería, Pañería, Mantas cama y Géneros de punto.

La casa más importante en Peletería **San Vicente, 123, y Llop, 4**

Se vende una vitrina, mostrador y lunas para escaparates



MARCA REGISTRADA

EL MEJOR JABON DE COCO, ESPUMOSO Y ABSOLUTAMENTE PURO para usos domésticos, y el más recomendable bajo todos conceptos, pues es tal su PUREZA y SUPERIORIDAD, que le hace insustituible para el lavado de ro as (incluso la ropa de lana), porque ni estropea las telas, ni perjudica las manos, ni ataca la piel.

Por todo esto, el jabón marca

"EL OSO"

es el jabón más barato y el que deben pedir en todas partes las señoras cuidadas de sus casas que quieren tener sus ropas BLANCAS, TERSAS y SUAVES y con una duración indefinida.

Para que el público tenga una prueba verdadera de la superioridad del jabón marca

"EL OSO"

se garantiza que está fabricado con ACEITE DE COCO de primera calidad y refinación, que es absolutamente puro y libre de adulteraciones y materias perjudiciales.

Se vende al detall en todos los establecimientos importantes, principalmente de coloniales y comestibles.

Industrias Moscardó de Aceites y Jabones (S. A.) VALENCIA

Tortas de coco para alimentación de ganados

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

Orbis, S. A., Mar, 8 Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, bombas de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Motores "Witte"

Los más prácticos y más económicos

Desde 2 HP en adelante

S. Sancho-Paz, 34

Autobús FORD Propio para pasajeros de estación a población. 16/18 asientos, seminuevo; se daría a plazos, con garantía. Informes: Agencia Oficial Ford, Don Juan de Austria, 32, Valencia.

Línea de vapores

Isidoro Ries Para Amsterdam HEBE cargará el día 10 de Octubre. Consignatario: Isidoro Ries, Colón, 63, Valencia.

Línea de vapores Ybarra y C.

S. en C. Sevilla SERVICIO RAPIDO Cabo Menor saldrá de este puerto para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogués, Sorní, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Poniente, N. (Caro).

Bicicletas Las mejores marcas, B. S. A., ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 3.

Tinta negra La más negra, 250 pts. litro, sin casco. Librería de Real, Correjería, 21.

LAVABOS BAÑERAS BIDETS CALENTADORES DUCHAS WATERS

PRECIOS REDUCIDOS

Waters completos desde 60 pesetas Bañeras esmalte desde 200 pesetas

Ferretería ERNESTO FERRER

Lápidas con gran rebaja de precios HILARIO ARLANDIS CADIZ, número 10.-VALENCIA

RESTAURANT "LA FEDERACION" Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 2'25 pesetas, que es una verdadera notabilidad económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo o dulce, y regalamos una taza de café del mejor que se sirve hasta hoy. No dejan de visitar esta casa y se convencerán de su esmerado servicio. Comedor espacioso, capaz para 200 comensales. Habitaciones y hospedaje completo para señores viajeros. NAVE, 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad). VALENCIA

MODISTA

Se ofrece al público en general. Últimos modelos de París. PRECIO ECONOMICO. Prontitud, Trabajo esmeradísimo.

LUTOS EN 24 HORAS

Bajada de San Francisco, 23, primero

Grandes regalos

encontraréis en los TALLERES DE SASTRERIA DE FRANCISCO PRIBGO, solamente hasta Navidad. Trajes y gabanes a precios económicos y a plazos, garantizando corte inglés y confección. Se sirven los encargos en 24 horas.

Bajada de San Francisco, 23, primer piso Se necesitan oficiales pantalonerías y chalequeras, trabajo todo el año.

PARA CEREALES PIENSO NUTRITIVO El molino IDEAL legítimo CONSTRUCCION ALEMANA

Tritura, muele y pulveriza en una sola operación. MAIZ, CEBADA, ALGARROBA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, etc. etc.

15.000 molinos vendidos

HUGO KATTWINKEL Almacenes de maquinaria MADRID (Ap. 677) BARCELONA Nuñez de Balboa, 6 Vilecomtal, 158-150

PARA CEBADEROS

Escaparates

mostradores, estanterías, valijas para despachos y todos los enses para establecimientos. Se compran, venden y construyen en casa.

Lacalle

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 43, Valencia.

Se vende

una fábrica de tejidos de algodón, a punto de marcha, compuesta de 12 telares mecánicos y demás maquinaria auxiliar, instalada en uno de los mejores puntos de la ciudad de Segorbe; alquiler del local módico y propia para fabricación de Vichys y Mallorcas, crudos o género a la plana. Informar: Avenida de Mariano Aser, 5, tercero, Valencia.

Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A., Avilés, 9, Barcelona.

De venta en la capital de Valencia: RAFAEL ABAD CALLE DE LA PURISIMA, 5 (entre plaza Collado y el Asilo)

De venta en Alcala, casa Asins, Bajada del Puente, 10, Alcala, accesorios y reparaciones. Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

OBRAS de D. J. F. Muñoz y Pabón, Pbro.

Oro de ley, 4 ptas. Mansedumbre, 4 ptas. Paco Góngora, 4 ptas. La Millona, 4 ptas. Javier de Miranda, 4 ptas. Juegos florales, 4 ptas. Temple de acero, 1 ptas. Delicias veraniegas, 4 ptas. El buen pan... 4 ptas. Como me lo contarán... 4 ptas. Colorín colorado, 4 ptas. Vividos y contados, 4 ptas. Justa y Rufina, 3 ptas. De guante blanco, 3 ptas. En el cielo de la tierra, 3 ptas. Cruz y clavetes, 3 ptas. Historia contemporánea, 3 ptas. El Niño de Nazaret, 2 ptas. Jesucristo y la belleza, 2 ptas. Media pava, 1 ptas. Exposición de muñecas, 1 ptas. Amor postal, 1 ptas. La blanca paloma, 1 ptas. Lucha de humos, 1 ptas. El Santo Cristo de Limpías, 1 ptas. Güenaventuras, 1 ptas.

En prensa: Menudeces épicas.

Los pedidos al editor: Sobrino de Izquierdo, Francos, 43-47, Sevilla.

El general Elio : y su tiempo :

Edición especial, en papel satinado y grandes márgenes, de este interesante documento histórico, publicado en folletín, en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Consta de 300 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor, D. Luis Minguet.

El general Elio : y su tiempo :

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

Cuatro pesetas

CADA TOMO

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

El general Elio : y su tiempo :

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR

DONIZETTI

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 10 de Octubre, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venezia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella, deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 68

En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

DESASTROSO

Plumas estilográficas de OKO, 14 quilates

La mejor marca

SE LIQUIDAN

A

3'50

Ptas.

y se regala un sujetador y un frasco de tinta

LA UNICA CASA QUE DA EL ARTICULO DE PAPELERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO, LIBROS RAYADOS, SELLOS DE CAUCHO CASI REGALADOS

PAPELERIA ALEMANA

Talleres de IMPRENTA

2, Plaza Miqueleite, 2

Unica Casa Orrico

PLATA ORRICO. Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y bronce Director artístico y dueño: M. ORRICO

Unico despacho: Zaragoza, 14, principal (frente al BAZAR GINER y encima de la librería religiosa sucesores de MARTI)

Fábrica: San Pedro Pascual, 1

No sufra equivocación: Zaragoza, 14, principal

¡Esta casa no tiene ninguna sucursal! Recomendamos eficazmente esta importante casa

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

«COLECCION MARIPOSA». Editorial Voluntad ha tenido uno de sus mejores aciertos con esta BIBLIOTECA, ya que ha conseguido INSTRUIR DELEITANDO, pues sus dos tomos están teniendo una gran aceptación: «LA NUEVA CRUZADA

INFANTIL», por HENRY BORDEAUX, y «LA VENDEDORA DE ENCAJES», por ANDREE VERTIOL, a 3'50 cada uno, primorosamente presentados, encuadrados en tela bueso.

AL CERRAR Barcelona

Barcelona, 6.

Table with market prices for various goods like interior, exterior, colonial, etc.

Prórroga terminada

Ha dado hoy término la prórroga concedida a las defensas de los procesados por el atentado de Garraf.

Regreso

Ha fondeado en el puerto el vapor «Castilla», que condujo tropas a Alhucemas para el desembarco de Cebadilla.

En la cubierta presenta las huellas de más de 200 impactos.

Para las carreteras

Han empezado a prestar servicio en las carreteras dos motoristas para la vigilancia. Van acompañados de dos guardias civiles.

Denunciados

Han sido denunciados dos industriales, por vender huevos pintados para darles cariz de frescura.

Para identificar un cadáver

El juez del distrito del Norte ha publicado un edicto citando a los parientes más próximos de un hombre desconocido, cuyo nombre se ignora, y que fué muerto por un tren hace dos semanas.

El gobernador a Madrid

El gobernador civil saldrá dentro de unos días para Madrid, con objeto de asistir a la boda de un hijo suyo.

Vista causa

En la Audiencia se ha celebrado esta mañana una vista causa contra José Font, acusado de haber incendiado la casa de su patrón, de la que fué despedido el procesado.

El incendio se propagó a todo el edificio, alcanzando las pérdidas causadas la suma de 150.000 pesetas.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de ocho años y un día de prisión.

Denuncia

En la Jefatura de Policía se ha publicado una nota, en la que se dice que una señora presentó una denuncia dando cuenta de que del comedor de su domicilio le habían sustraído una caja que contenía joyas por valor de algunos miles de pesetas.

La policía practicó activas gestiones, logrando detener en la calle del Mediador a Juan Olivella, en cuyo poder se encontraron las alhajas sustraídas.

El Obispo-Coadjutor

El ilustrísimo doctor Miralles, Obispo-Coadjutor de Barcelona, llegará el próximo lunes al apadero de la calle de Claris, donde será recibido por las autoridades.

Organizada la comitiva, se dirigirá a la Catedral, donde se cantará un «Te Deum».

Luego de saludar al Prelado doctor Guillamet, hará la tradicional visita al capitán general.

Seguidamente se verificará en el Palacio Episcopal una recepción.

Incendio en el puerto

A la una de la tarde se ha declarado un incendio en el Muelle Central, en un depósito de parafina.

Los bomberos lograron sofocar el fuego tras grandes esfuerzos y muchas precauciones, para evitar que las llamas, que alcanzaban una altura fantástica, se propagaran a una importante partida de algodón.

Las pérdidas se calculan en más de 150.000 pesetas.

Exhumación de un cadáver

Esta tarde se ha verificado la exhumación del cadáver de Amelia Marín Rodríguez, que hace 18 meses apareció muerta, creyéndose que se suicidó.

Según los antecedentes del sumario, Amelia se disparó un tiro. La familia ha manifestado sospe-

chas de que se trata de un crimen y no de un suicidio.

Consejo de guerra

En la cárcel de Tarragona se ha celebrado un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra dos gitanos y una gitana que dispararon varios tiros contra la guardia civil, que les perseguía.

El fiscal pide la absolución de la gitana y que se imponga a los dos gitanos la pena de cuatro años de prisión.

Destierro levantado

El gobernador de Gerona ha levantado el destierro a cinco obreros de San Feliu de Guixols que tomaron parte en el plantamiento del conflicto cordobés.

Están en Soria y el gobernador les ha enviado 250 pesetas para gastos de viaje.

Manifestación

El lunes, con motivo de la fiesta de la Raza, se celebrará una manifestación pública, organizada por las Juventudes patrióticas.

Semanario multado

El gobernador de Tarragona ha impuesto 100 pesetas de multa al semanario tradicionalista «Juventud», de Valls.

Pedreny.

Madrid Cierre de la Bolsa

Madrid, 6.

Table with market prices for various goods like interior, exterior, colonial, etc.

El cable entre Morro Nuevo y el Peñón

Con motivo del tendido del cable entre Morro Nuevo y el Peñón de Alhucemas, el presidente dió cuenta a don Alfonso, por telegrama, de este hecho, y el monarca le contestó con el siguiente despacho:

«Agradezco su saludo y felicitación del cuerpo de Telégrafos. Sé las dificultades que han tenido para tender el cable que con tanto acierto han vencido al establecer la comunicación.»

La recaudación de Hacienda

En la Presidencia se ha facilitado una extensa nota sobre la recaudación de Hacienda, diciendo que los periódicos se han equivocado al comparar el ejercicio de 1924-25 con 1923 al 24, no teniendo en cuenta que en 1924 al 25, sólo se ha obtenido la recaudación de once meses, uno menos de los doce del ejercicio 1923-24.

Desmiente la supuesta depresión de las Utilidades, pues este concepto es el que más influye en la recaudación.

Manifestaciones del presidente interino

Poco después de las cinco de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, manifestando a los periodistas:

«Ya sabrán ustedes lo de la concesión de la laureada y la gran cruz del Mérito Naval.

«Si, lo sabemos—le contestaron los periodistas—; ¿hay alguna otra laureada u otro entorchado?»

«También se ha afirmado—siguió diciendo el almirante— la concesión de la gran cruz del Mérito Naval al comandante Joli, jefe de la escuadra de operaciones en Marruecos.

«¿Y algún entorchado?»

«De eso—replicó Magaz—no hay nada por ahora.

Esta tarde no se reunió el Directorio.

Acudieron a última hora a la Presidencia los vocales del mismo y el subsecretario de Guerra, para conocer las nuevas noticias de África.

Al salir Vallespina dijo que no había novedad.

Añadió que inmediatamente se les facilitaría el preámbulo del decreto concediendo al marqués de Estella la laureada, y el parte oficial.

Estuvo en la Presidencia don Rafael Gasset, quien al salir fué rodeado por los periodistas.

En este momento salió Magaz

preguntando a los periodistas: ¿Es que el señor Gasset están dándole la referencia del Consejo?

Noticias oficiales de Africa

Parte de la noche: Comunica el general en jefe que siguen sometidos aduanas inmediatas del zoco de Telatza y Uad Bubequer, recién ocupados por nuestras tropas, y otros de Cetacha. Sin más novedad.

El R. D. concediendo al general Primo de Rivera la gran cruz laureada de San Fernando

Esta noche se ha facilitado el real decreto concediendo al teniente general Primo de Rivera la gran cruz laureada de San Fernando.

En el preámbulo, que es extensísimo, se hace historia de la meritisima labor desarrollada por Estella, como general en jefe del ejército de Africa.

Dice que, merced a su voluntad férrea, inteligencia y competencia militar, consiguió realizar la más ardua empresa que jamás se llevó a cabo por ningún ejército colonial. Añade que en otoño de 1924 salvó con su denuedo personal y sabias disposiciones un ejército que él no había comprometido, logrando un repliegue de 80 kilómetros por terreno abruptísimo.

Termina resaltando la reciente victoria de Alhucemas que contribuirá a la pacificación de nuestro protectorado.

Nombramiento

Ha sido nombrado director de la Tabacalera don Luis de Albacete.

Los cambios

En la Bolsa hay menos firmeza para los fondos públicos, bajando la partida de Interior de 69'85 a 69'75.

Las acciones bancarias están sostenidas, y de las industriales acusan flojedad las Ferroviarias, y firmeza las Azucareras.

Los francos ceden de 32'20 a 31'95; las libras suben de 33'58 a 33'68, y los dólares, de 6'935 a 6'95.

En la Presidencia

Esta tarde se ha entrevistado con el marqués de Magaz el embajador de Inglaterra.

También le ha visitado el gobernador civil.

Con Vallespina se entrevistó el fiscal del Supremo señor Ponte.

A Mayandía le visitó una comisión de caballereros del puerto de Valencia, para interesarle unas peticiones encaminadas a mejorar aquella industria.

Mayandía prometió estudiarlas y dar cuenta de ellas al Directorio.

Fallecimiento de Nacional II

Soria.—A las dos de la tarde de hoy ha fallecido el diestro Nacional II, herido en la cabeza a consecuencia de un botellazo cuando presenciaba la corrida del domingo.

Momentos antes, el Canónigo don Jenaro Dalta, paisano del torero, le administró la Extremaunción, pues su estado era desesperado.

Rodeaban a Nacional todos los familiares, que desde anoche se encuentran aquí.

La escena que se desarrolló en el momento de morir fué conmovedora en extremo.

Nacional murió sin recobrar el conocimiento, que había perdido a raíz de efectuársele la trepanación.

El Juzgado que entiende en el suceso continúa practicando diligencias, habiendo tomado nueva declaración a testigos presenciales del incidente.

Se espera el informe de los peritos médicos.

El cadáver de Nacional será embalsamado, suoniéndose que se le trasladará a Madrid.

Soria.—Por el hotel del Comercio, donde se ha expuesto el cadáver de Nacional, han desfilado las autoridades.

Los médicos que le vieron fueron los señores Clavo, Ifiguerra y Marco, que diagnosticaron la herida como leve.

Se sabe que Nacional, al llegar a la cárcel y tomársele la filiación, dijo que se encontraba muy mal y que se le llevara al Hospital.

A las cinco de la tarde salieron en auto para Madrid el padre de Nacional, sargento de la Guardia civil, que cuenta 73 años de edad, y sus hijos Cándido y Eduardo.

La despedida fué emocionante, quedando aquí los demás hermanos con la familia del infortunado torero.

Se sabe que el cadáver no será trasladado a Madrid hasta el jueves, por dificultades surgidas para el embalsamamiento.

Un espectador llamado Cabrero, que resultó herido durante el tumulto en la Plaza de Toros, también está grave.

Madrid.—A las cuatro de la tar-

de se recibió la noticia del fallecimiento de Nacional, circulando rápidamente por todas las peñas taurinas.

El general Vallejo

Málaga.—En el «Infanta Isabel» embarcó para Buenos Aires el teniente general Vallejo, a quien se le han concedido seis meses de licencia.

Noticias de Melilla

Melilla.—Llueve mucho, y a causa de ello no salió Sanjurjo a visitar el campamento nuevo, instalado en Telatza y Bubequer. La noche última transcurrió sin novedad, y el enemigo apenas ha hostilizado.

También a causa de la lluvia no han proseguido las operaciones combinadas entre la caballería francesa y la española, las cuales se reanudarán cuando amaine el temporal.

Sanjurjo continúa recibiendo muchas felicitaciones con motivo de su ascenso.

Permanecerá en Melilla hasta que terminen las operaciones de costa.

Han sido detenidos 25 indígenas de Beni Tuzin.

En el combate sostenido por las harcas de Beni Said con el enemigo éste tuvo 36 muertos.

Se dice que Abd-el-Krim ordena a los jefes que ataquen a la línea española, pero que éstos se niegan.

En Axdir el Midar se han presentado 125 indígenas desertores de la mehalla de Abd-el-Krim.

La cabila de Guednaya ha comenzado un movimiento contra las huestes de Abd-el-Krim, habiendo matado a varios de sus partidarios.

Se ha pedido la Medalla Militar para la mehalla de Melilla.

Confidencias recibidas dicen que de 300 indígenas que se habían escondido en unas trincheras recientemente tomadas se han salvado solamente 50.

Reina tranquilidad en todas las posiciones de Alhucemas.

Las barcazas van frecuentemente de las islas a la playa.

Los aviadores han reconocido todo el sector de Alhucemas, bombardeando el poblado de Tafarras, donde descubrieron un pequeño núcleo rebelde.

Se organiza una manifestación que, partiendo de la plaza de España, se dirigirá a la Comandancia general para felicitar a Sanjurjo por su ascenso y tributarle un homenaje en representación del ejército.

Noticias de Larache

Larache.—Anoche fué atacado por el enemigo el aduar de Aviat, saliendo un oficial de Intervenciones de Megaret con fuerzas a sus órdenes, que encontraron al enemigo emboscado en la mitad del camino.

Se entabló un tiroteo y los rebeldes fueron rechazados con bajas.

Se efectuó después un reconocimiento, viéndose al amanecer que ya no había enemigo.

La aviación bombardeó los poblados rebeldes inmediatos a Tabaganda, reconociendo trincheras enemigas.

No se observó actividad entre los rebeldes.

El general Weyler en Ferrol

Ferrol.—En la madrugada de hoy varios torpederos de este departamento efectuaron maniobras con luces apagadas, en las proximidades de la entrada del puerto.

En los astilleros están ultimándose los preparativos para el lanzamiento del día 16 del nuevo crucero rápido «Almirante Cervera».

El general Weyler recibió varias visitas en el hotel donde se hospeda.

A las dos de la tarde el capitán general del departamento le obsequió en el palacio de Capitanía con una comida, asistiendo al agasajo generales del Ejército y Armada y la familia del almirante Enriquez.

A las cuatro de la tarde estuvo en el baluarte del Infante, donde se alojan las fuerzas del regimiento de Costa número 2.

Allí dió una conferencia el teniente coronel jefe de Estudios de la Escuela Central de Tiro, García Beas, ocupándose en su disertación de los ejercicios de tiro realizados últimamente desde las posiciones de la entrada del puerto.

Asistieron al acto todos los jefes y oficiales de la Armada.

Por la noche se trasladó Weyler a dichas posiciones, para presenciar el tiro de conjunto de seis baterías.

Mañana regresará a Madrid.

Los armadores de barcos

Almería.—La Asociación de Armadores de barcos pesqueros ha convocado a junta general extraordinaria para tratar de las mejoras que han de solicitarse sobre la base de la ley de protección a las industrias.

La Asociación dirigió un telegrama al Directorio, rogándole no acceda a las pretensiones de los hulleros asturianos acerca de la bonificación, porque causaría enormes perjuicios a la industria pesquera, de la que viven millares de familias.

Una lápida

Cádiz.—Mañana, a las seis de la tarde, se verificará el descubrimiento de la lápida al marqués de Estella.

La infanta Isabel

San Sebastián.—Ha llegado la infanta doña Isabel, acompañada de la señorita Bertrán de Lis.

En la estación le aguardaban doña Cristina, elementos palatinos y autoridades.

Por indicación de la egregia dama no le fueron tributados honores militares.

En breve marchará a Roma. El gobernador civil, en celebración de la toma de Axdir, ha invitado a un champaña de honor a las autoridades y a la prensa, en su despacho, asistiendo también algunas personalidades.

Incendio

Sevilla.—En Lora del Río se declaró un formidable incendio en un almacén de coloniales situado en la calle de Betis, número 11, quedando destruido el edificio y todas las existencias.

Las pérdidas se calculan en 13.000 pesetas.

El siniestro se produjo a consecuencia de un cortacircuito.

El Arzobispo de Granada

Almería.—El sábado se espera la llegada del Cardenal Arzobispo de Granada, doctor Casanova, para asistir a la imposición de la gran cruz de Beneficencia a Sor Policarpa Barbero, Superiora del Manicomio provincial.

Se le preparan grandes agasajos.

El marqués de Estella, a Ronda

Ronda.—Según noticias de buena procedencia, el marqués de Estella llegará el próximo día 10, con objeto de hacer la entrega de la bandera al Somatén.

Entre los agasajos que se preparan en honor del presidente figura un banquete de 200 cubiertos, ofrecido por los somatenes locales.

Fallecimiento

Huelva.—En Valverde del Camino ha fallecido recientemente el jefe de la Caja de Ahorro, coronel don José Marina, hijo del general del mismo apellido.

General mejicano

Toledo.—Ha pasado aquí el día el general de división mejicano Armulto R. Gómez, acompañado de varios jefes españoles y agregados de su embajada en Madrid.

Visitó la Escuela de Gimnasia, la Catedral y otros monumentos, llevándose documentos y libros de texto con destino a Méjico.

Poesía premiada

Badajoz.—El Jurado del certamen literario para la fiesta de la Raza ha concedido la flor natural y premio de mil pesetas a la poesía «La Raza canta», cuyo autor es Benito Alvarez Builla, de Oviedo.

Fiesta oficial

Madrid.—Mañana publicará la «Gaceta» un decreto relacionado con las condecoraciones concedidas a Estella, y una real orden declarando fiesta oficial el día 10, con motivo de la llegada de las tropas a Madrid.

En el frente francés

Fez.—En el sector Este, las lluvias han retardado las operaciones.

En el sector del centro han sido tomados en rehenes cuatro notables de Beni Mikrá.

En la región de Gartaza, las pérdidas sufridas por el enemigo son muy elevadas.

Han hecho sumisión 122 familias de la tribu de Branes y otras más de Gueznaya.

En la región Norte de Kifane, a pesar de la lluvia, las tropas han llegado a Yamutane, y continúan en victorioso avance.

La operación prevista para el Oeste de Hazzi ha sido retrasada a consecuencia de las lluvias.

La aviación ha efectuado hoy bombardeos.

De la zona española se anuncia que la tribu de Bocoja ha abandonado la causa de Abd-el-Krim.

En la región de Ziat, los españoles se apoderaron de abundante botín.

Fez.—Las tropas francesas que se hallaban en la región de Bascarrín han llegado a Yebel Bin, a 21 kilómetros del Norte de Kifane.

Una horrible crueldad de Abd-el-Krim

Tánger.—Para castigar a su ministro de Negocios extranjeros, a quien acusaba de haber traicionado la causa de los rifeños, Abd-el-Krim le hizo atar a la boca de un cañón, que fué disparado inmediatamente.

El ministro quedó horriblemente destruido.

Varios personajes importantes de Bocoja y Beniurriaguél han sido ejecutados igualmente.

Se sabe que a consecuencia de la actuación de los aviadores en Huazan se han sometido treinta familias.

En el frente Norte han sido reforzados los contingentes rifeños. En la región occidental reina tranquilidad, habiendo marchado al Rif varios guerreros.

Se afirma que Abd-el-Krim se encuentra actualmente en Tanguit.

Despedida a los jugadores españoles

Budapest.—La despedida que han tenido los jugadores españoles al salir con dirección a París, ha sido muy cariñosa.

Acudieron a la estación las autoridades, colonia española, y aficionados y jugadores húngaros, que vitorearon largamente al equipo español.

Nuestro equipo y Comité de selección han teleografiado a don Alfonso, solicitando el indulto del Club Barcelona.

El ministro de España telegrafió al monarca en el mismo sentido.

Noticias de París

París.—El Consejo de ministros de esta mañana ha nombrado a Steeg residente general de Francia en Marruecos, en sustitución de Liautey.

El boxeador español Paulino Uzcudun disputará un match de boxeo en Berlín el día 20 de Noviembre con el campeón alemán de pesos pesados, Bretenstar.

Nada se sabe aún del alcance que ha tenido el nuevo golpe de Estado en Santiago de Chile.

El ex presidente Alessandri ha sido apresado en su hotel particular, quedando a disposición del Gobierno.

Ayer intentaron amotinarse tres regimientos.

La Conferencia de Locarno

Locarno.—Por indisposición de Stressemann ha habido que aplazar la segunda sesión de la conferencia de Locarno, dispuesta para esta tarde.

Se espera que la indisposición será ligera; y que esta tarde podrá celebrarse sesión.

Chamberlain, requerido unánimemente, presidió la sesión de ayer.

Se tomaron decisiones preliminares sobre los procedimientos que han de seguirse.

Locarno.—El bosquejo del pacto de seguridad que se había elaborado en Londres, ha sido discutido por los peritos jurídicos en la sesión de hoy.

Hubo completo acuerdo

Belegado fascista asesinado

Roma.—En Florencia ha sido muerto a tiros el miembro del partido fascista Luporini, por su adversario político Benciolini.

Este intentó huir, siendo detenido y lynchado por la muchedumbre.

En discusiones posteriores entre fascistas y sus adversarios fué muerto el abogado socialista Canciolo, y herido el ex diputado socialista Pinati.

A Luporini le habían encargado las autoridades fascistas de averiguar dónde se reunían algunas logias masónicas secretas, habiendo una disputa en casa de Benciolini.